

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 20^η

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ

ΣΤΙΣ 30 - 9 - 2013

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 20^η

Επαναληπτική

Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 30^{ης} Σεπτεμβρίου 2013
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 19:30

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ,
ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΝΟΥΣΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ,
ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΞΥΛΟΥΡΗΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ
ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ, ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ,
ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ,
ΤΣΑΓΚΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ, ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΑΚΗΣ
ΜΙΧΑΗΛ, ΖΕΡΒΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΕΝΔΡΙΣΤΑΚΗ ΔΗΜΗΤΡΑ,
ΚΟΚΚΙΝΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΚΟΥΜΠΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ,
ΚΟΥΤΑΝΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ-ΠΑΠΑΔΑΚΗ
ΦΩΤΕΙΝΗ, ΚΩΣΤΑΚΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΜΑΣΤΟΡΗΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ, ΜΑΝΙΑΔΗ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ,
ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΙΟΥΛΙΑ,
ΜΠΙΚΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,
ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΑΡΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ,
ΣΑΡΤΖΕΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΣΓΟΥΡΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ
ΜΑΞΙΜΟΣ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 53

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 24

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 29

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση Δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Απολογισμός – ισολογισμός του 2012. Οικονομικός προϋπολογισμός του 2013 για το ΤΕΕ/ΤΑΚ.
5. Απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ κατά την πρώτη φάση της μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αειφόρου ανάπτυξης της Κρήτης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καθίστε σιγά – σιγά να ξεκινήσουμε.

Συνάδελφοι καλησπέρα, σήμερα 30 του μήνα, η ώρα οχτώ παρά δώδεκα περίπου, είμαστε 22 άτομα. Με βάση το άρθρο 7 παράγραφος 9 του 1486 έχουμε απαρτία, καθότι προερχόμαστε από επαναληπτική συνεδρίαση, όπου δεν είχαμε τότε απαρτία. Τώρα έχουμε, ελάχιστος αριθμός είναι 14.

Τα θέματά μας για σήμερα είναι:

- Ανακοινώσεις Προεδρείου.
- Ενημέρωση Δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής.
- Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
- Απολογισμός – ισολογισμός του 2012. Οικονομικός προϋπολογισμός του 2013 για το ΤΕΕ/ΤΑΚ.
- Απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ κατά την πρώτη φάση της μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αιιφόρου ανάπτυξης της Κρήτης.

Μετά τα θέματα αυτά δεν έχει κατατεθεί κάποιο άλλο στο Προεδρείο έκτακτο κ.λ.π.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράμε στις ανακοινώσεις Προεδρείου.

Ησυχία συνάδελφοι παρακαλώ μόνο.

Θα σας διαβάσω τις ανακοινώσεις Προεδρείου και να προχωρήσουμε. Λοιπόν, 11-7-2013 με επιστολή του ο Πρόεδρος του Πειθαρχικού Συμβουλίου μας απέστειλε τα πρακτικά της από 4-7-13 συνεδρίασης του Πειθαρχικού

Συμβουλίου, καθώς και τις αποφάσεις νούμερο 26 και νούμερο 27/4-7-2013.

Δυο κουβέντες να σας πω περί αυτών. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο πήρε δύο αποφάσεις το νούμερο 26 και το νούμερο 27 όπως είπαμε πριν. Πολύ επιγραμματικά να σας πω για την νούμερο 26. Κοινοποιήθηκε στην Αντιπροσωπεία και γι' αυτό και σας διαβάζω επιγραμματικά. Ότι το Πειθαρχικό Συμβούλιο των μελών του ΤΕΕ Ανατολικής Κρήτης αποφάσισε ν' αποσταλεί επιστολή στον Πρόεδρο και στη Διεύθυνση Επαγγελματικής Δραστηριότητα, στο Τμήμα Επαγγελματικών Διαφορών και Πειθαρχικού Ελέγχου του ΤΕΕ, του Κεντρικού ΤΕΕ, με θέμα: «Αίτημα τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλίων».

Η επιστολή επικεντρώνεται στο ποινολόγιο με αίτημα την ενεργοποίηση των προβλεπομένων προστίμων μέσω της αναπροσαρμογής του προβλεπόμενου ύψους αυτών και στις προβλεπόμενες αμοιβές με βάση την παράγραφο 7 του άρθρου 29, με ιδιαίτερη όμως αναφορά στην ανάγκη για άμεση αναπροσαρμογή των αμοιβών των εισηγητών.

Ουσιαστικά δηλαδή δύο θέματα θίγουν, το ένα θέμα την αναπροσαρμογή των προστίμων και το άλλο την αναπροσαρμογή των αμοιβών των εισηγητών.

Επίσης στην απόφαση 27, αποφασίζουν εισηγητής κάθε πειθαρχικής υπόθεσης να κοινοποιεί την εισήγησή του μόνο στον Πρόεδρο και στη συνέχεια να συζητείται στο Πειθαρχικό Συμβούλιο.

Τώρα, προχωράμε στις ανακοινώσεις. 31-7-2013 υπέβαλλε την παραίτησή της από μέλος της Αντιπροσωπείας η συνάδελφος Σφακιανάκη Ιωάννα (Βάνα). Στην αίτηση της παραίτησής της αναφέρει: Υποβάλλω την παραίτησή μου από μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ και σας παρακαλώ για την αντικατάστασή μου.

Με την με αριθμό 1964/5-8-13 πράξη του, το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας αντικατέστησε τη συνάδελφο Σφακιανάκη Βάνα Αρχιτέκτονα Μηχανικό με το Στρατήγη Γεώργιο

Μηχανολόγο Μηχανικό που ήταν ο επόμενος επιλαχών του ιδίου συνδυασμού της ΑΜΑΚ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ποιος ήτανε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Στρατήγης Γεώργιος είναι εδώ;

ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, ωραία.

Συνάδελφε στο υπόλοιπο λίγο της θητείας εύχομαι καλή έτσι συνεργασία. Ποτέ δεν είναι αργά έτσι;

Η συναδέλφισσα η Βάνα είναι εδώ;

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ: Ήλθον είδον και απήλθον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πού είναι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Κάτω.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ: Κάπου εδώ ήτανε αλλά βγήκε έξω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν ξέρω αν θέλει να πει κάποιο χαιρετισμό κάτι. Είναι εδώ πέρα; Ωραία, μπορεί να γίνει και εμβόλιμα, εντάξει, σύμφωνοι.

Προχωράμε στις ανακοινώσεις. Ο συνάδελφος ο Κώστας ο Μπριλάκις απέστειλε προχθές 26 Σεπτεμβρίου μία επιστολή την οποία νομίζω σας την κοινοποιήσαμε με e-mail μαζί με μια σειρά ένθετων κειμένων, φωτογραφιών κ.λ.π., που λέει τα εξής:

Προς την Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ

Υποβάλλω το συνημμένο κείμενο και παρακαλώ να το πρωτοκολλήσετε. Αφορά συνέχιση του διαλόγου για το θέμα ανάπτυξη, μετά την εισήγησή μου και τη συζήτηση στην Αντιπροσωπεία τον Ιούλιο. Βέβαια μετά την προκήρυξη των

εκλογών στις 24-11-13 δεν υπάρχει περιθώριο χρόνου για να τεθεί ξανά θέμα σε συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας μ' αυτή τη σύνθεση.

Μετά τις εκλογές το 2014 θα πρέπει να συζητηθεί, δεδομένου ότι είναι πολύ σημαντικό θέμα η ανάπτυξη και πρέπει ο τεχνικός κόσμος να καταθέσει ιδέες.

Το κείμενο που καταθέτω σήμερα αποτελεί απάντηση στην ΑΜΑΚ που πρέπει και το δικό της κείμενο να κατατεθεί κι αυτό στην Αντιπροσωπεία και να συζητηθούν όλα μαζί, προφανώς με τη νέα σύνθεση.

**Χαιρετώ
Μπριλάκις Κώστας**

Έχει εδώ, έχει σταλεί σ' όλους νομίζω, σχετικά κείμενα και απόψεις περί της ανάπτυξης σε συνέχεια του θέματος που είχε αναπτυχθεί εδώ την προηγούμενη φορά.

Δεν έχουμε κάτι άλλο στις ανακοινώσεις συνάδελφοι, μετά από αυτά θα προχωρήσουμε στα θέματά μας. Θα παρακαλέσω το συνάδελφο Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, στο βήμα προκειμένου να κάνει ενημέρωση στις Δραστηριότητες της Διοικούσας Επιτροπής.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μπορώ να κάνω μία ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Καλησπέρα, στο θέμα του..., στην ανακοίνωση για το Πειθαρχικό Συμβούλιο δεν κατάλαβα μία απόφαση του Πειθαρχικού, είναι αυτή του συμβουλίου του τμήματος, αυτή η απόφαση που αναφέρει εισήγηση από τον εισηγητή να πηγαίνει μόνο στον Πρόεδρο και μετά τα μέλη δηλαδή του Πειθαρχικού θα τα μαθαίνουν την ώρα του συμβουλίου εκείνη τη στιγμή και δεν θα έχουν την εισήγηση; Αυτό; Ποιος το αποφάσισε αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να σας το διαβάσω ακριβώς;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ μεταφέρω απλώς το κείμενο.

Λοιπόν, η νούμερο 27 απόφαση. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο των μελών του ΤΕΕ Ανατολικής Κρήτης αποφάσισε, το Πειθαρχικό Συμβούλιο, ο εισηγητής κάθε πειθαρχικής υπόθεσης την έκθεσή του να κοινοποιεί προ της εκδίκασής της μόνο στον Πρόεδρο, σύμφωνα και με την παράγραφο 5 του άρθρου 31 του νομοθετικού διατάγματος 783/70.

Η απόφαση αυτή λήφθηκε κατά πλειοψηφία. Κατά της απόφασης ψήφισε το μέλος Αντώνης Σακαδάκης.

Θέλεις διευκρίνιση για την άλλη απόφαση την 26 που λένε για τις αμοιβές;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Η άλλη είναι για το ποινολόγιο αν κατάλαβα καλά, αύξηση των ποινών και των αμοιβών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ξαναδιαβάσω να μην γίνει...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Και των αμοιβών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Απόφαση νούμερο 26. Το Πειθαρχικό Συμβούλιο των μελών του ΤΕΕ Ανατολικής Κρήτης αποφάσισε ν' αποσταλεί επιστολή στον Πρόεδρο και τη Διεύθυνση Επαγγελματικής Δραστηριότητας Τμήμα Επαγγελματικών Διαφορών κ.λ.π., κ.λ.π. του ΤΕΕ με θέμα και αίτημα: «Τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας που διέπει τη λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλών του ΤΕΕ». Η επιστολή επικεντρώνεται στο ποινολόγιο άρθρο 30 του νομοθετικού διατάγματος 783/70 με αίτημα, την ενεργοποίηση των προβλεπόμενων προστίμων μέσω της αναπροσαρμογής του προβλεπόμενου ύψους αυτών.

Και δεύτερον, στις προβλεπόμενες αμοιβές με βάση την παράγραφο 7 του άρθρου 29 του 783/70, με ιδιαίτερη όμως αναφορά στην ανάγκη για άμεση αναπροσαρμογή των αμοιβών των εισηγητών.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ωραία, αυτά όλα ανακοινώνονται εδώ για έγκριση από την Αντιπροσωπεία ή απλά...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι ενημέρωση.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ενημέρωση. Είναι ξεχωριστό όργανο δεν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πώς;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Κοινοποίηση μας κάνουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αυτό είναι μία κοινοποίηση στην Αντιπροσωπεία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αυτό προβλέπεται δηλαδή προφανώς από τον κανονισμό έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η αλήθεια είναι ότι εγώ παριστάμουνα στη συνεδρίαση αυτή, με καλέσανε, παριστάμουνα ως τρίτος δεν έχω δικαίωμα ούτε ψήφου, ούτε αυτό και μας κοινοποιήθηκαν οι αποφάσεις τους.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εντάξει κατάλαβα, κι άλλο ένα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι ανεξάρτητο όργανο το Πειθαρχικό Συμβούλιο.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι, ναι εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν γνωστοποιούνται σ' εσάς για να επικυρώσουμε, για να γνωστοποιήσουμε, να γνωρίζετε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Καλώς, κι άλλη μια ερώτηση. Δεν κατάλαβα ο συνάδελφος ο Μπριλάκισ είπε, ότι για την ανάπτυξη, εγώ αυτό που ξέρω ήταν ότι υπήρξε κάποια εισήγηση του συναδέλφου σε προηγούμενη συνεδρίαση, είχε και η ΑΜΑΚ μία εισήγηση κι αυτό τώρα που στέλνεις συνάδελφε είναι απάντηση στην ΑΜΑΚ;

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Συνέχιση.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εντάξει ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στη λογική της διαβούλευσης εντάξει. Ούτως ή άλλως μία υπόμνηση κάνει, το κατέθεσε στο πρωτόκολλο του ΤΕΕ και εσείς αν θέλετε μπορείτε να καταθέσετε μία άλλη πρόταση, με σκοπό να γίνει συζήτηση στα πλαίσια της νέας Αντιπροσωπείας πλέον του 2014.

ΘΕΜΑ 2^ο

Ενημέρωση Δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής για ενημέρωση της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, τελευταία συνεδρίαση του Οργάνου αυτής της τριετίας. Αν όλα εξελιχθούν καλά, δεν ξέρω Πρόεδρε αλλά νομίζω δεν προλαβαίνουμε να..., εκτός απροόπτου, 14 του Οκτώβρη καταθέτουμε ψηφοδέλτια αγαπητοί συνάδελφοι για να το ξέρετε όλοι, 24 του Νοέμβρη είναι οι εκλογές. Μία τριετία

λοιπόν..., 15 Οκτώβρη είναι η καταληκτική ημερομηνία των ψηφοδελτίων στις 4 το απόγευμα.

Μία τριετία λοιπόν έκλεισε. Είναι πολύ ευχάριστο να είναι η τελευταία Αντιπροσωπεία και να είναι στο χώρο της Αντιπροσωπείας μας μελέτες που παρουσιάζονται από συναδέλφους μας, από φοιτητές που προέρχονται από το Ηράκλειο. Στην αίθουσα της Διοικούσας Επιτροπής να είναι ένα πολιτιστικό γεγονός από την Ασπασία Παπαδοπεράκη, εξαίρετο γλύπτη του Ηρακλείου, αφιερωμένη στον Καβάφη, τον Κωνσταντίνο Καβάφη. Να γίνονται ακόμα και στο τέλος της θητείας αυτής και μέσα από ένα κυκλώνα προβλημάτων πολύ σημαντικές ομάδες εργασίες, όπως η τελευταία που συγκροτήθηκε για την καινοτομία. Μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία για να δούμε πως μπορεί να συμβάλει το Τεχνικό Επιμελητήριο στη μεγάλη ανάγκη αγαπητοί συνάδελφοι που υπάρχει, για την εισαγωγή της έρευνας, της τεχνολογίας, της καινοτομίας, στην παραγωγική διαδικασία.

Πέρα από τους μεγάλους αγώνες που χρειάζεται να κάνει ο λαός μας, η κοινωνία, όλοι μας, οι συλλογικοί φορείς, οι μεγάλες τομές και οι μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται ο τόπος και νομίζω είμαστε εμείς που πρέπει να κρατάμε το λάβαρο ακριβώς προς αυτή την κατεύθυνση, είναι μέσα από τα ελληνικά πανεπιστήμια, μέσα από την ανώτατη ελληνική εκπαίδευση, μέσα από την παιδεία των Ελλήνων και μέσα ακριβώς από την έρευνα που παράγεται, πολύ σημαντική έρευνα που παράγεται και ειδικότερα στην Κρήτη. Και δεν θ' αναφερθώ, είναι γνωστά σε όλους σας η δουλειά του κάνει το ΙΤΕ, το Πανεπιστήμιο, το Πολυτεχνείο και το ΤΕΙ.

Πολλά νέα παιδιά ανταποκριθήκανε στο κάλεσμα, βγάλαμε ένα πλαίσιο λειτουργίας, να έρθουμε σ' επαφή μ' όλους αυτούς τους φορείς, για συνδιοργάνωση εκδηλώσεων και να δούμε που ακριβώς κολλάει. Γιατί ενώ υπάρχει αίτημα από την MEGA PLAST για παράδειγμα – αναφέρουμε και παράδειγμα μια και υπήρχε και εκπρόσωπος της εταιρείας με σημαντική έρευνα και εξαγωγή όλων, του 99% των προϊόντων τους με κύκλο εργασιών εκατομμυρίων που εισρέουν στην

Ελλάδα και αιτήματα από τους παραγωγικούς και ερευνητικούς φορείς – οι ερευνητικοί φορείς δεν μπορούν να συνεργαστούν με τις ελληνικές επιχειρήσεις. Πρέπει να διερευνηθεί, πρέπει να δοθούν απαντήσεις, που υπάρχει το χάσμα. Πολλά νέα λοιπόν παιδιά, άνθρωποι από τις βιομηχανίες. Θα έρθουμε σ' επαφή με τους ανθρώπους της επιστήμης κι ελπίζω το ΤΕΕ να συνεχίσει και την επόμενη ζετία σ' αυτό που ξεκινήσαμε, σ' αυτό τον κύκλο, που ενδεχομένως θα έπρεπε να έχουμε ξεκινήσει κι από πριν.

Δεύτερη μεγάλη προσπάθεια των τελευταίων ημερών, η ομάδα που έχει αποφασίσει η Διοικούσα Επιτροπή και με τη συμβολή του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων και της Φανής της Κουτσουμπού, καταλήξαμε και βγήκαν στον αέρα οι προδιαγραφές. Η ποιότητα του δομημένου περιβάλλοντος στο Δήμο Ηρακλείου, στην πόλη μας. Μια πόλη που αλλάζει, αλλά δεν αλλάζει έτσι όπως θα έπρεπε ή έτσι όπως θα θέλαμε και που θα πρέπει σαφέστατα το Τεχνικό Επιμελητήριο, ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων, όλοι οι Έλληνες επιστήμονες, χωροτάκτες, πολεοδόμοι που έχουμε άποψη να παίξουμε πρωταγωνιστικό ρόλο και μέσα από τις πρωτοβουλίες που είδαμε το τελευταίο διάστημα όπως πρωτοβουλίες του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων με την αθέατη πόλη, αλλά και άλλων εθελοντικών πρωτοβουλιών, αλλά και πιο συστηματικά μέσα από ένα δημοκρατικό διάλογο, για το ποια κατεύθυνση πρέπει να πάρει τις επόμενες 10ετίες η πόλη τη Ηρακλείου.

Αυτά λοιπόν είναι τα πολύ πρόσφατα και πολύ σημαντικά νομίζω, που δείχνουν ότι το ΤΕΕ, το ΤΕΕ/ΤΑΚ δουλεύει μέχρι και την τελευταία μέρα που θα κλείσει ουσιαστικά η θητεία αυτής της ζετίας.

Για τη συνοπτική παρουσίαση την έχετε πάρει στα χέρια σας, είχαμε δυναμικές κινητοποιήσεις μετά τα τελευταία πολύ σημαντικά πολιτικά γεγονότα. Μετά το κλείσιμο της ΕΡΤ, με συμμετοχή σ' όλες τις κινητοποιήσεις που έκανε η ΑΔΕΔΥ και η ΓΕΣΕΕ και το Εργατικό Κέντρο. Υπάρχει πάντα το ερωτηματικό της μη μαζικότητας και συμμετοχής του κόσμου γενικότερα και των τεχνικών και των μηχανικών. Εμείς

ήμασταν εκεί, ήμασταν δίπλα στην ΕΜΔΥΔΑΣ στον τελευταίο αγώνα τον οποίο έδωσε κι αποσύραμε τους εκπροσώπους μας απ' όλες τις επιτροπές, μέχρι και την Πέμπτη νομίζω, την Παρασκευή που μας πέρασε.

Και θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε δυναμικά, μαζί μ' όλη την κοινωνία, μαζί μ' όλους τους πολίτες που μάχονται αυτή τη στιγμή τις δυνάμεις της συντήρησης κυριολεκτικά, που έχουνε επιβάλλει στον τόπο, κυριολεκτικά καταστάσεις τις οποίες δεν μπορούσε να φανταστεί κανένας από εμάς. Και που επέτρεψαν στο φάντασμα της Χρυσής Αυγής να έχει τα ποσοστά τα οποία πήρε και στις τελευταίες εκλογές και να παρουσιάζει και τη δυναμική που παρουσίασε με τις τελευταίες δημοσκοπήσεις. Και που ευτυχώς έστω και στα παραπάνω η ελληνική Κυβέρνηση διέσωσε τα προσχήματα κυριολεκτικά, αντιμετωπίζοντας αυτή την τρομοκρατική, αυτή την γκανγκστερική οργάνωση όπως αλλιώς μπορεί να την αποκαλέσει κανείς, με τον τρόπο τον οποίο όφειλε να την αντιμετωπίσει εξ αρχής.

Όμως θα πρέπει να το πούμε αυτό, θα πρέπει να ειπωθεί και δημόσια, ότι όσο δεν αντιμετωπίζονται τα προβλήματα τα γενεσιουργά αίτια της παραγωγής τέτοιων πολιτικών μορφωμάτων, ο κίνδυνος ελλοχεύει. Όσο δεν καταλαβαίνουν ότι με νέα μνημόνια, νέα μέτρα, νέα ισοπέδωση των ασφαλιστικών και εργασιακών μας δικαιωμάτων, όσο συνεχίζουν σ' αυτό το μονόδρομο, μονότροπο τρόπο αντιμετώπισης της κατάστασης, ο κίνδυνος ελλοχεύει. Οι πολιτικές, ο τρόπος αντιμετώπισης, οι τομές και οι μεταρρυθμίσεις που λείπουν είναι το ζητούμενο. Όχι απλά που πολύ καλά έκαναν, αλλά όχι μόνο απλά να βάλεις στη φυλακή τους συγκεκριμένους τύπους της Χρυσής Αυγής.

Δυναμικά λοιπόν στον αγώνα, μαζί με τους συλλόγους, μαζί με την ΕΜΔΥΔΑΣ, μαζί με τους Εργολήπτες. Συνεχίσαμε να έχουμε αρκετές εκδηλώσεις σε συνεργασία με ιδιωτικούς φορείς, κάναμε πολύ σημαντικές ελληνικές εταιρείες παραγωγής δομικών υλικών ή και άλλων υλικών και προϊόντων εκδηλώσεων. Τον τελευταίο καιρό που συμμετείχαν και

παρακολουθήσανε αρκετοί συνάδελφοι. Μια μεγάλη προσπάθεια που καταβάλαμε να κλείσουμε όλα τα ανοιχτά ζητήματα, ότι ανοιχτό ζήτημα υπήρχε σε ομάδες εργασίας τις οποίες «χρωστούσαμε» χρήματα, σε συναδέλφους μας για δουλειές που είχαν παραδοθεί, που είναι να παραδοθούν και ευτυχώς μπορώ να πω ότι καλύψαμε το 100% όλων αυτών των ομάδων εργασιών που υπήρχαν. Και η μεγαλύτερη βέβαια ήταν η ομάδα εργασίας για τα βιομηχανικά κτήρια το Νομό Λασιθίου, μάλλον στην Ανατολική Κρήτη, όπου το ποσό ήτανε ένα πολύ μεγάλο ποσό 16.000 ευρώ. Αλλά μέσα από μια προγραμματική σύμβαση με την Περιφέρεια Κρήτης καταφέραμε να βρούμε κι αυτά τα τελευταία χρήματα και να καλύψουμε και την τελευταία ανάγκη, καθώς και την ομάδα εργασίας για το ασφαλιστικό, που επίσης καταφέραμε με χρήματα ξανά από το Περιφερειακό Ταμείο αυτή τη φορά της Περιφέρειας Κρήτης, να καλύψουμε κι αυτή την τελευταία ομάδα εργασίας, η οποία ήτανε σαν μια τελευταία εκκρεμότητα της Διοικούσας Επιτροπής.

Θέλω να πω εδώ κλείνοντας αυτά τα του τελευταίου 2μήνου, 3μήνου, να κάνω μία γενικότερη ανασκόπηση κι επιτρέψτε μου να πω δυο κουβέντες παραπάνω. Μέσα σε πολύ δύσκολη περίοδο για το ΤΕΕ, για τη λειτουργία του, τη διοικητική του λειτουργία, εμείς καταφέραμε και σταθήκαμε όρθιοι. Να σας θυμίσω ότι στο ΤΕΕ το 2007 είχαμε επιχορήγηση κοντά τις 470.000 από το κεντρικό ΤΕΕ. Και κύκλο εργασιών, δηλαδή με πραγματογνωμοσύνες που κάναμε, με συμβάσεις, προγραμματικές συμβάσεις, αν θυμάμαι καλά κάναμε ένα κύκλο εργασιών κοντά στις 750, 800.000. Ένα απίστευτο νούμερο για ένα περιφερειακό τμήμα, με τη δυναμικότητα τη δικιά μας. Σήμερα το 2012, εγκρίθηκαν αλλά δεν δόθηκαν μόλις 250.000, δεν δόθηκαν όλα τα χρήματα. Για το 2013 πιστεύω ότι θα πάρουμε κοντά στις 200.000 όταν θα ολοκληρωθεί όλη η χρηματοδότηση, αν θυμάμαι καλά Τατιάνα λίγο πάνω, λίγο κάτω, 194.000. Για το 2014 αγαπητοί συνάδελφοι κι εκεί θέλω να καταλήξω, δεν ξέρω αν θα καταφέρουν να φτάσουν το βασικό, τη βασική δέσμευση το

κεντρικό ΤΕΕ, ότι θα πληρωθούν οι υπάλληλοι πλήρως κι όλες οι εισφορές οι οποίες υπάρχουν. Παρόλο του ότι υπογράφηκε ο προϋπολογισμός, παρόλο του ότι υπάρχουν κάποιες ενδείξεις ότι κάπως ισορρόπησε το σύστημα, η μεγάλη κρίση, το οικονομικό ζήτημα, του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος είναι ανοιχτό, εξαιτίας της απώλειας του τεράστιου πόρου του 2% από τις μελέτες και του 2%₀ από τις εργολαβίες.

Αυτή είναι η μεγάλη πρόκληση και η μεγάλη δυσκολία που θα έχει να αντιμετωπίσει το Τεχνικό Επιμελητήριο το επόμενο διάστημα. Τη διαχείριση ενός πολύ μικρού bagged επιχορήγησης από τον κεντρικό σχεδιασμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Εμείς νομίζω μ' ένα πολύ νοικοκυρεμένο τρόπο, με τη συμβολή των υπαλλήλων, με τη συμβολή όλων των στελεχών μας, την Τατιάνα, την Αρετή, όλα τα παιδιά, καταφέραμε και διαχειριστήκαμε νομίζω μ' ένα πολύ έξυπνο καταρχάς και πολύ αποτελεσματικό τρόπο αυτό το μικρό bagged το οποίο είχαμε και χωρίς να έχουμε σε καμία των περιπτώσεων έλλειμμα σε πρωτοβουλίες, σε εκδηλώσεις, καταφέραμε και υλοποιήσαμε πλήθος εκδηλώσεων και πρωτοβουλιών, οι οποίες πάντα γινότανε βέβαια με μεγάλη συμβολή, με εθελοντική συμβολή, κυρίως νέων συναδέλφων από τις μόνιμες επιτροπές. Και θα πρέπει πραγματικά να ευχαριστήσω αυτά τα παιδιά από το βήμα, τα παιδιά όλων των μόνιμων επιτροπών, για την τεράστια συνεισφορά τους, για τον πολύτιμο χρόνο το οποίο αφιέρωσαν.

Να πω και να θυμίσω και έχει σημασία γιατί το λέω αυτό σε σχέση με το προηγούμενο, ότι τα τελευταία τέσσερα χρόνια το ΤΕ/ΤΑΚ υπέγραψε προγραμματικές συμβάσεις με φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που ξεπερνούν τα 550.000 ευρώ. Δεν έχω αυτή της στιγμής ακριβή εικόνα, αλλά πρέπει να ξεπερνούν τις 550.000 ευρώ οι προγραμματικές συμβάσεις που υπογράψαμε με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Λασιθίου, το Δήμο Μαλεβιζίου, την Περιφέρεια Κρήτης και όλους εκείνους τους φορείς, για την προσφορά, γιατί ουσιαστικά ήταν προσφορά του Τεχνικού Επιμελητηρίου προς την κοινωνία και τους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Το λέω γιατί αυτό πρέπει να συνεχιστεί. Πρέπει να συνεχιστεί και την επόμενη τριετία. Θα πρέπει ενδεχομένως να διευρύνουμε τον τρόπο που αντιμετωπίζουμε μέχρι σήμερα τις διακρατικές συνεργασίες, τα ευρωπαϊκά προγράμματα, γιατί είναι ένας άλλος πόρος πολύ σημαντικός ενόψει και της νέας προγραμματικής περιόδου και του ΣΕΣ και θα πρέπει ενδεχομένως τα κονδύλια που θα μας λείψουν από την τακτική επιχορήγηση, να είναι κονδύλια που θα βρούμε από πηγές προγραμματικών συμβάσεων και διαχείρισης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως ήδη ξεκινάνε σιγά – σιγά και κάνουν και άλλα περιφερειακά τμήματα.

Να καταλήξω και να πω, ότι ο μεγάλος αγώνας που κάναμε για τα ασφαλιστικά μας ζητήματα δεν έκλεισε με το πάγωμα. Είναι διαρκής η απειλή, είναι μία σημαντική επιτυχία του Τεχνικού Επιμελητηρίου και των κινητοποιήσεων όλου του τελευταίου διαστήματος. Το πάγωμα ακριβώς στις τάξεις των εισφορών μας. Θα πρέπει να είμαστε σε διαρκή ετοιμότητα, θα πρέπει να είμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση. Δεν νομίζω ότι έχει μπει τελεία. Έχει μπει απλά άνω τελεία. Είναι μπροστά, είναι η δεύτερη μεγάλη πρόκληση που θα έχουμε αμέσως μέσα στο 2014 και η νέα διοίκηση.

Μπορεί να πει κανείς, αλλά δεν θα το κάνω τώρα, είχαμε ετοιμάσει ένα κείμενο, ένα πυκνογραμμένο κείμενο για όλη τη συμβολή, νομίζω δεν χρειάζεται να το κάνω όμως σήμερα, της διοίκησης της τριετίας αυτής. Θα το δημοσιοποιήσουμε, αφού το συζητήσουμε βέβαια και στη Διοικούσα Επιτροπή. Θα δώσουμε στη δημοσιότητα προς όλους τους μηχανικούς, προς όλους τους συναδέλφους, τον απολογισμό της δράσης αυτής της τριετίας. Μίας δράσης η οποία ήταν συνυφασμένη μ' αυτό το οποίο είχαμε πει από την πρώτη στιγμή, ότι είμαστε ανοιχτοί προς κάθε κατεύθυνση και ότι μεγάλη πρόκληση και νέα προοπτική είναι η σύνθεση όλων των δυνάμεων μπροστά στις πρωτοφανείς καταστάσεις τις οποίες αντιμετωπίσαμε και ατομικά και συλλογικά για πρώτη φορά νομίζω σε τέτοια ένταση και με τέτοια επιθετικότητα.

Εγώ θέλω να σας ευχαριστήσω όλους. Θέλω να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της Αντιπροσωπείας, τα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας, τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής. Να ευχαριστήσω τους ανθρώπους που έφυγαν αυτή την περίοδο, τη Βάνα, το Γιάννη τον Βαϊλάκη, τον Κώστα τον Μπριλάκι. Ο Κώστας θα φύγει κι αυτός οσονούπω, θέλω να τους ευχαριστήσω όλους αυτούς για τη μεγάλη και διαρκή συνεισφορά τους, τη συμβολή τους, γιατί πάνω απ' όλα είχαμε πολλές φορές παράλληλη πορεία, αλλά καταφέραμε να βρούμε τα σημεία τομής και τα σημεία εκείνα τα οποία μπορούσαμε να χτίσουμε τις κοινές θέσεις και τις κοινές διεκδικήσεις. Και νομίζω ότι καταφέραμε πραγματικά να πετύχουμε πάρα πολλά μαζί.

Θέλω να πιστεύω ότι επόμενη τριετία με τις σωστές επιλογές που θα γίνουν στα πρόσωπα, θα είναι μια ακόμα πιο αποτελεσματική, μια ακόμα πιο δημιουργική και κυρίως μια ακόμα πιο μαχητική τριετία.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, πριν πάμε σε ερωτήσεις, θα ήθελα να πω το εξής. Εάν δεν διαφωνείτε, εάν συμφωνείτε δηλαδή, να μην είναι σήμερα η τελευταία συνεδρίαση. Να κάνουμε μια τελευταία συνεδρίαση έτσι χωρίς θέμα ή μ' ένα θέμα, το πρώτο 10ήμερο του Νοεμβρίου. Αν δεν υπάρχει αντίρρηση σαν μια μορφή τελευταίας συνεδρίασης αυτής της τριετίας, που ο καθένας ας πει την άποψή του για οποιοδήποτε θέμα. Πώς το βλέπετε;

ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ: Το θέμα είναι θα έρθουνε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν δεν έρθουν δεν υπάρχει επαναληπτική, μία κι έξω ή την κάνουμε..., συνάδελφοι σας ρώτησα κάτι. Εάν θέλετε το πρώτο 10ήμερο του Νοεμβρίου, δηλαδή θα δούμε τώρα ποια μέρα ταιριάζει, μία συνεδρίαση άνευ επαναληπτικής, διότι μετά πέφτουμε πολύ κοντά στις

εκλογές και δεν είναι..., αλλά μια κι έξω, μ' ότι θέμα θέλει ο καθένας. Όχι ν' αποφασίσουμε να συζητήσουμε. Παράδειγμα ο Πρόεδρος προηγουμένως έκανε μία μορφή..., συνάδελφοι παρακαλώ λίγο, μια μορφή αποχαιρετισμού. Εγώ δεν θέλω να σας χαιρετίσω σήμερα, έχουμε μπροστά μας ενάμιση μήνα.

Επομένως ποια είναι η άποψή σας, συμφωνείτε να κάνουμε μία συνεδρίαση πρώτο δεκαήμερο, αλλά εάν δεν έχουμε απαρτία 27, δεν θα επαναληφθεί, τέλος. Πώς το βλέπετε; Ορίστε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εγώ προσωπικά δεν θα είχα καμία αντίρρηση να κάνουμε μία τελευταία συνεδρίαση. Αυτό όμως που μου κάνει εντύπωση είναι ότι, αν είναι η σημερινή η τελευταία συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, θα έπρεπε ως είθισται το θέμα του απολογισμού κ. Πρόεδρε της Διοικούσας και Πρόεδρε της Αντιπροσωπείας, του απολογισμού της τριετίας να μπει θέμα στην Αντιπροσωπεία όπως μπαίνει κάθε φορά. Δεν ξέρω γιατί τώρα δεν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπορούμε να το κάνουμε στην επόμενη.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Δεν μπήκε. Νομίζω το ανώτατο σώμα είναι η Αντιπροσωπεία και αυτό θα πρέπει να κάνει τον απολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα συμφωνείς συνάδελφε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Άρα θα έχουμε θέμα τον απολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακριβώς απολογισμός.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Με θέμα τον απολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακριβώς, συμφωνείτε; Ωραία συμφωνούμε όλοι, θα κάνουμε μία συνεδρίαση από μία έως

δέκα Νοεμβρίου με θέμα απολογισμός. Ο καθένας ας κάνει τον απολογισμό όπως αυτός τον νομίζει.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Νομίζω ναι, νομίζω ναι. Γι' αυτό έκανα κι εγώ την παρέμβαση ότι καλό θα είναι να γίνει αυτό και θα το κάνουμε Θεού θέλοντος.

Τώρα, πριν πάμε στις ερωτήσεις είπα προηγουμένως ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Να ζητήσω συγγνώμη, για πέντε λεπτά να μην γίνουνε ερωτήσεις τώρα, να κατέβω να κάνω την έναρξη κάποιου..., (δεν αποδίδεται καθαρά)..., δύο λεπτά, τρία λεπτά, κι ανεβαίνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία εντάξει.

Συνάδελφοι προηγουμένως ανακοινώσαμε ότι η συναδέλφισσα η Βάνα η Σφακιανάκη υπέβαλε την παραίτησή της 31/7^{ου} και την αντικατέστησε ο συνάδελφος ο Στρατήγης. Έχω την αίσθηση και χωρίς να είμαι εγώ ο καταλληλότερος για να το πω, ότι η Βάνα η Σφακιανάκη είναι από τα παλαιότερα μέλη της Αντιπροσωπείας, για να μην πω το παλαιότερο. Θα ήθελες να μας πεις έτσι πέντε κουβέντες; Για τη θητεία σου στο ΤΕΕ, για την..., έτσι μία μορφή χαιρετισμού, θα ήθελες, έτσι χωρίς θέμα, χωρίς χαρτί, χωρίς τίποτα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Μου φαίνεται λίγο μπαγιάτικο, δηλαδή επειδή αυτή τη Αντιπροσωπεία πήγε τόσες φορές πίσω, εγώ ήρθα και ξανάρθα και σκόπευα βέβαια να σας πω δυο λόγια, χωρίς να έχω προετοιμαστεί. Αυτό το αντίο που λέει ο Γιώργης. Επειδή

όμως τα είχαμε πει και τότε με την Διοικούσα κι επειδή τα έχω πει μ' όλους σας, μου φαίνεται τώρα λίγο αστείο να το ξαναπούμε αυτή τη φορά.

Εγώ δήλωσα και φεύγοντας από τη Διοικούσα, ότι στην πραγματικότητα οι μηχανικοί ποτέ δεν φεύγουν από το ΤΕΕ, ακόμη και το καταστατικό μας το λέει, καλούνται όλοι. Επειδή ακριβώς το ΤΕΕ ασφαρίζει ιδιότητα, πάντα να μετέχουνε και να προφέρουνε, εγώ δεν σκοπεύω να σταματήσω να το κάνω. Κι γι' αυτό ακριβώς πολύ μεγάλο αντίο δεν λέω. Θα πω μόνο εις το επανιδείν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος από τους συναδέλφους ή τις συναδέλφισσες θέλει να πει κάτι για την παρουσία της Βάνας τόσα χρόνια, θέλει να πει κάτι; Εγώ δεν κρίνω τον εαυτό μου καταλληλότερο γιατί δεν είμαι από τους παλιότερους. Θέλει να πει κάποιος κάτι; *(αλλαγή κασέτας)*

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ...εποικοδομητική και θετική τη συνεργασία, την όποια μορφή συνεργασία είχαμε είτε σε επίπεδο Προεδρείου είτε σε επίπεδο απλού μέλους. Και θεωρώ ότι πήρα απ' αυτή τη συνεργασία κι εγώ. Δεν θα ξεχάσω παράδειγμα κάποια θέματα, όπως παράδειγμα η ποινικοποίηση των μηχανικών που είχες φέρει πολύ σοβαρές προτάσεις κι απόψεις εδώ, τις οποίες συμπεριλάβαμε και στην απόφαση. Και άλλα θέματα, πολλά άλλα, κυρίως έτσι πολεοδομικού, χωροταξικού κ.λ.π. χαρακτήρα.

Από την πλευρά του Προεδρείου εμείς να σ' ευχαριστήσουμε για τη συνεργασία που είχαμε, την όποια βοήθεια μας έκανες κι επίσης εγώ κλείνοντας θεωρώ ότι η συνεργασία μας ήτανε εποικοδομητική, ουσιαστική κι ευχαριστούμε γι' αυτή τη συνεργασία.

Τώρα κάποιος άλλος συνάδελφος να θέλει να πει κάτι; Η συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Νομίζω ότι αυτή η αμηχανία για το αν θα πούμε κάτι ή όχι ακριβώς έγκειται στο αποχαιρετιστήριο της Βάνας,

που στην ουσία είπε ότι θα είναι εδώ. Και είναι πραγματικά το πιο ενεργό αποχαιρετιστήριο που έχω εγώ τουλάχιστον είμαι τρεις Αντιπροσωπείες τώρα κι αυτό δεν το έχω ακούσει από κανέναν, ότι φεύγω ναι μεν αλλά θα είμαι εδώ. Και νομίζω ότι αυτό χαρακτηρίζει τη Βάνα σαν άνθρωπο και σαν παρουσία τόσα χρόνια στο Επιμελητήριο. Νομίζω ότι η αμηχανία οφείλεται στο ότι πραγματικά είναι λίγο ότι και να πούμε, γιατί είναι, καθορίζει δηλαδή, έχει καθορίσει πιστεύω τα πράγματα και στο βαθμό που της επέτρεπαν οι συνθήκες και οι συσχετισμοί, θα μπορούσαν να καθορίσουν ακόμα περισσότερο την πορεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Έχω πει και στο παρελθόν ότι οι θέσεις και οι επεξεργασίες της Βάνας είναι πολύ περισσότερες κι από πολλούς κομματικούς κι άλλους μηχανισμούς που υπάρχουν στην χώρα μας και πραγματικά είναι ένα πολύ μεγάλο κεφάλαιο και εγώ τουλάχιστον χαίρομαι πάρα πολύ που συνεργαστήκαμε με την ΑΜΑΚ όλα αυτά τα χρόνια και που θα συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε. Γιατί θεωρώ ότι μόνο θετικά μπορεί να έχει κάποιος από αυτή τη σχέση.

Θα μείνω το ότι θα είναι μαζί μας, αυτό νομίζω ότι μας καλύπτει όλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάποιος άλλος; Ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η αμηχανία όπως είπε η συναδέλφισσα είναι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Απάντηση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι απάντηση, είναι από τη μια στιγμή στην άλλη η αμηχανία σε κάνει και σταματάς, αλλά ίσως εγώ είμαι από τους παλαιότερους εκλεγμένους στην Αντιπροσωπεία, τη Βάνα τη γνώρισα στο Επιμελητήριο, ότι μπορεί να της προσάψει κανείς για πολλά, αλλά ένα δεν μπορεί να της αρνηθεί, ότι ήτανε πάντα παρών και μέσα από τις προτάσεις τις οποίες δεν συμφωνούσες, υπήρχε πάντα η διάθεση το

Επιμελητήριο για το Επιμελητήριο. Πολλές φορές αισθανόμαστε και λέγαμε, η Βάνα τώρα..., το Επιμελητήριο κάποιος είχε πει ότι ήταν το χτικιό του Επιμελητηρίου, με την καλή έννοια βέβαια. Όπου και να..., η Βάνα, η Βάνα, η Βάνα.

Ίσως δεν ευνόησαν ο συσχετισμός δυνάμεων να ηγηθεί του τμήματος, πάντως και στη διαφωνία είχε πάντα κάτι να προσθέσει. Θεωρώ ότι ήτανε απόλυτη η επιτυχία, το πέρασμα της Βάνας από το Επιμελητήριο και εγώ προσωπικά έχω να καταγράψω θετικά από τη συνεργασία. Τώρα θα δείξει ο καιρός, αυτό το οποίο εύχομαι οι νέοι να καταλάβουν από τους παλαιότερους το γιατί ορισμένα πράγματα και να μην λένε πάντα ότι, εσείς οι παλιοί κι εσείς οι παλιοί. Να δούμε και τους νέους τι κάνουνε, αδιαφορία παντελή. Με το ζόρι τώρα πάλι έχουμε τις εκλογές μεθαύριο, με το ζόρι, με εκβιασμούς, με ταξίματα και μ' αυτά θα τους βάλουμε στα χαρτάκια πάλι και ν' αρχίσουμε να λέμε.

Αλλά αυτή τη φορά θεωρώ και ίσως πάω και στο άλλο που θα..., στην τοποθέτηση του Προέδρου, ότι ευτυχώς ή δυστυχώς δεν έχουμε τώρα πολλούς δημόσιους υπαλλήλους και δεν θα – ας μου το συγχωρέσει η συναδέλφισσα η Βρέντζου – αλλά εμένα πολλοί μου είχανε πει ότι, Γιάννη καλά τα λες αλλά δεν υπογράφεις, κι αυτό πρέπει να το δούμε κάποια στιγμή, ότι άτομα ας πούμε από υπηρεσίες, ξέρουμε με ονόματα και διευθύνσεις και φύλλα και ξεφύλλα, ποιοι και πως πρωτεύουμε και μετά ιδού πεδίο της δόξης λαμπρό. Απαξιούνε να παρουσιαστούνε εδώ να πούνε, καλησπέρα σας, τι κάνετε; Άτομα που έχουνε εκλεγεί τόσες φορές και μία φορά δεν καταγράψανε τη χροιά τους βρε αδερφέ σ' αυτά τα μικρόφωνα, τη χροιά σας. Εκεί όμως επιμένουνε να ξανακατεβαίνουνε, να ξανακατεβαίνουνε, ποιο το όφελος;

Ας αναλογιστούμε λοιπόν αυτά και ας ακολουθήσουμε το παράδειγμα της Βάνας που καλά ή κακά εκείνη έλεγε τα δικά της. Μπορεί να μην συμφωνούσαμε, αλλά ήτανε εκεί, παρουσία, παρών. Οι νέοι συνάδελφοι μας λένε, να φύγετε εσείς οι παλιοί. Να φύγουμε πού είναι οι νέοι;

Τέλος πάντων, Βάνα ότι το καλύτερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, θέλει κάποιος άλλος να πει κάτι επ' αυτού; Όχι, μένουμε λοιπόν σ' αυτό, φεύγω μεν αλλά είμαι παρών, οπότε σ' ευχαριστούμε για ότι έδωσες μέχρι τώρα κι ευελπιστούμε και για το μέλλον. Πάνω απ' όλα υγεία σ' εσένα και σ' όλους.

Συνάδελφοι επειδή ο Πρόεδρος έχει κατέβει από κάτω για κάποιο διαδικαστικό θέμα, ν' αντιστρέψουμε τις ερωτήσεις, αντί ερωτήσεις μιας και δεν είναι εδώ ν' απαντήσει, να πάμε σε τοποθετήσεις επί της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής. Όποιος συνάδελφος θέλει να κάνει μια τοποθέτηση μέχρι πέντε λεπτά να μας πει, να σηκώσει το χέρι του. Θέλει κάποιος για τοποθέτηση επί της δραστηριότητας της Διοικούσας Επιτροπής. Ο συνάδελφος Φανουράκης, άλλος ή άλλη συναδέλφισσα για τοποθέτηση; Δεν βλέπω κάποιον.

Ο συνάδελφος Φανουράκης.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι εμείς κρίνοντας ένα πράγμα, δεν είναι το μέγεθος του (...) αλλά σχετικά και με άλλους παράγοντες. Θέλω να πω δηλαδή ότι δεν είναι μόνο αν έκαναν μια καλή πράξη, αλλά αν ανταποκρινότανε πράγματι στις συνθήκες.

Μ' αυτή τη γενική λογική κρίνοντας τα πράγματα εμείς δεν είμαστε ευχαριστημένοι με τη δράση της Διοικούσας. Δεν θέλουμε να κατακρίνουμε κάθε δράση μεμψιμοιρώντας ας πούμε, αλλά στις σημερινές συνθήκες εμείς δεν θεωρούμε ότι η δράση αυτή ανταποκρίνεται στις ανάγκες των συναδέλφων. Και οι ανάγκες είναι από την επιβίωση, την πραγματική επιβίωση, θα μου πεις τι μπορεί να κάνει η Διοικούσα; Μπορεί να κάνει επανάσταση; Όχι. Εμείς έχουμε καταγγείλει πολύ νωρίς που μπορούσε να κάνει, γιατί δεν ήρθαμε έτσι απότομα, ήρθαμε με κάποια διαδικασία στη θέση αυτήν εδώ. Ακόμα και πρόσφατα λοιπόν, βέβαια δεν φταίει για όλα η Διοικούσα, αλλά εν πάση περιπτώσει πρόσφατα πέρασε η περιουσία των ταμείων στο ΤΑΙΠΕΔ πώς το λένε αυτό που πάει για Τρόικα. Επίσης ψηφίστηκε ένας νόμος και δημιουργήθηκε ειδικό

ταμείο, το οποίο θα διαχειριστεί τα χρέη προς τα ταμεία. Δηλαδή βεβαιωμένα χρέη, βεβαιωμένες ασφαλιστικές εισφορές μέσα σε 30 μέρες θα σε παίρνουν τηλέφωνο, και θα σου δίνουν περιθώριο άλλες 20 μέρες και θα σε κυνηγάνε με φυλακές κ.λ.π. Δηλαδή ένας σημαντικός νόμος ο οποίος όταν ενεργοποιηθεί θα κλάψει πολύς κόσμος.

Παραπέρα, είχαμε το θέμα της νομοθεσίας που τρέχει, που οι συνάδελφοι μένουν απροστάτευτοι, ακαταλαβίστικα πράγματα και βάζω και θέμα δηλαδή και το λέω σοβαρά όχι κοροϊδευτικά, νόμοι που βγήκαν τελευταία να τους δώσουμε σε μια ομάδα φιλολόγων να τους αναλύσουνε από πλευράς ελληνικής γλώσσας. Εγώ μάθαινα στο σχολείο για το κόμμα, την παρένθεση, την άνω τελεία, το σύνδεσμο κ.λ.π. Ας πάρουμε λοιπόν έναν νόμο να τον αναλύσουμε, να δούμε πόσο ελληνικά είναι αυτά γραμμένα. Επιτροπές οι περιβόητες που περνάνε από τη Βουλή, νομοπαρασκευαστικές πώς τις λένε και κόντρα από εδώ και κόντρα από εκεί, να δούμε τα ελληνικά μας.

Σ' αυτές λοιπόν τις συνθήκες που ο συνάδελφος πατιέται κάτω και ξεζουμίζεται, τα υπόλοιπα μας φαίνονται εμάς λίγο έτσι..., πώς να σας πω τώρα, μακρινά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος συνάδελφος θέλει να μιλήσει; Η συναδέλφισσα Βρέντζου, άλλος ή άλλη;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν μπορεί να εγγυηθεί κανένας ότι θα μιλήσει, ας μιλήσει η συναδέλφισσα και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Να του έρθει η όρεξη.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν είναι θέμα όρεξης, αλλά επειδή ο Πρόεδρος δεν το ανέφερε πριν, βέβαια λείπει αλλά τι να κάνουμε δεν μπορούμε να σταματήσουμε.

Ήρθε ένα θέμα στη Διοικούσα με εισήγηση του Προέδρου για να γίνει μία εκδήλωση, με θέμα την κρίση και τις διεξόδους της και να καλέσουμε τον Αλαβάνο, το Σταθάκη και τον Χριστοδουλάκη. Εμείς θέλουμε να..., η Διοικούσα αποφάσισε κατά πλειοψηφία με ένα λευκό και δύο δικά μας κατά, το δικό μου και του Κώστα, ο Νίκος έλειπε σ' εκείνη τη Διοικούσα, αποφάσισε να πραγματοποιηθεί αυτή η εκδήλωση. Εμείς απλά από αυτό το βήμα θέλουμε να τοποθετηθούμε, μάλλον να πούμε αυτό που είπαμε και στη Διοικούσα, ότι είμαστε ενάντια στη διοργάνωση τέτοιου είδους εκδηλώσεων και το να καλεί πολιτικούς το Τεχνικό Επιμελητήριο. Ζητήσαμε να γίνονται τέτοιες εκδηλώσεις αλλά να καλούνται επιστημονικοί φορείς, πρόσωπα, ανεξάρτητα από τα κόμματα και την πολιτική, μάλλον τους κομματικούς μηχανισμούς, το οποίο και..., ορίστε;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ο Πρόεδρος διέκοψε τη διαδικασία, απευθύνθηκα στο Προεδρείο....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην κάνουμε αντιπαραθέσεις.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: ...και είπα ότι θα μιλήσω.

Εμείς λοιπόν τοποθετηθήκαμε και είπαμε ότι διαφωνούμε κι αυτό θέλουμε να καταθέσουμε κι εδώ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ποιους θα καλέσουνε λέει Ειρήνη; Ποιους θα καλέσουνε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αλαβάνος, Χριστοδουλάκης και πώς τον είπες τον άλλο;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Σταθάκης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σταθάκης.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ως εισηγητές, τον (...) θα τον καλέσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα 'ρθουνε καταρχήν; Άλλος θέλει να μιλήσει;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εγώ θα επανέλθω μια και είναι απολογιστική, στο θέμα...

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν είναι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Είναι, κατά κάποιο τρόπο είναι γιατί μεθαύριο μπορεί να μην δούμε άτομα τα οποία τα βλέπουμε εδώ πέρα, οπότε όποτε τους δω τους νεαρούς που βλέπω να το ακούσουνε. Με αυτή την έννοια βέβαια, διότι καταντήσαμε πλέον αηδία να κοροϊδεύουμε τους εαυτούς μας.

Μεγάλα παιδιά είμαστε, όποιος δεν θέλει να μην μπαίνει στα ψηφοδέλτια και να μην αποσκοπεί μπαίνοντας σ' ένα ψηφοδέλτιο, ότι θα έχει δεν ξέρω κι εγώ ήντα. Κάποια στιγμή ας καταλάβουμε ότι το εγώ δεν οδηγεί πουθενά, το εμείς ναι. Ας καταλάβουνε λοιπόν ότι αυτά κι αυτά τόσα χρόνια κι ως εξουσία πολιτική κι ως συνδικαλιστική μας φέρανε εδώ πέρα. Η συμμετοχή μόνο όταν συνέφερε και αν είναι να μοιράσουμε καμιά θέση να η πληθώρα όλη από δίπλα να μπω κι εγώ, να κάνω, σφάξιμο από εδώ, σφάξιμο από εκεί, χτυπήματα κάτω από τη μέση.

Δηλαδή όταν παρουσιάζεις ένα ψηφοδέλτιο πλήρες τι κερδίζεις όταν με το ζόρι τον άλλο τον βάζει μέσα; Να σου φέρει τις ψήφους και μετά σηκώνεται να φύγει και να υπάρχει εδώ συνάδελφος ο οποίος να δηλώνει ότι, δεν έρχομαι εγώ στην Αντιπροσωπεία γιατί βάζετε θέματα τα οποία δεν με αφορούν. Γιατί έφερες κανένα θέμα εσύ και δεν στο βάλαμε;

Δικαιούμαι να ομιλώ διότι τόσα χρόνια εδώ μέσα συνάδελφοι έχουνε εύκολα να λένε το Προεδρείο δεν κάνει, η Διοικούσα δεν κάνει, αυτοί που λίγο πολύ. Λέμε και ξαναλέμε τα ίδια πράγματα, είμαστε εμείς κι εμείς. Και αυτοί που τους φωνάζουμε πιο πολύ είναι οι ξεγανωμένοι τενεκέδες. Οι ξεγανωμένοι τενεκέδες που θέλουν να μπαίνουν στα ψηφοδέλτια για να κολλούνε ένσημα στο βιογραφικό τους και να τα πάνε ύστερα στις κρίσεις, όπου είναι οι κρίσεις, υπήρξα και μέλος σ' αυτό το συμβούλιο, υπήρξα εκλεγμένος και εκλεγμένος και εκλεγμένος. Και είναι ένας αθέμιτος ανταγωνισμός έναντι των άλλων συναδέλφων, οι οποίοι για τον άλφα ή βήτα λόγο δεν θέλουν να ανακατευτούν σ' αυτά τα πράγματα.

Ας φροντίσει η νέα Αντιπροσωπεία να λειτουργήσει επιτέλους η διαγραφή. Δεν θέλεις κύριε; Πήγαινε σπίτι σου, μα πάλι καλά θα λειτουργήσει το Σώμα. Να σε παρακαλούμε έλα και έλα και θα σε κάνουμε ντα-ντα και παρά ντα-ντα; Δεν θέλετε με γεια σας με χαρά σας. Οι φωτογραφίες και τα ονόματα μπαίνουνε στις εφημερίδες, εντάξει μετά παραιτηθείτε πράξη τιμής και ανδρείας είναι, αλλά, αλλά! Κάθε φορά στο τέλος της τριετίας αυτό αντιμετωπίζουμε. Μια απάθεια, μια αδιαφορία, μια..., των πάντων και μας φταίνει πάντα οι ξένοι, εμείς δεν φταίμε. Οι άλλοι φταίνει πάντως εμείς δεν φταίμε.

Ευαγγελίζομαι κι εύχομαι αυτή τη φορά αυτοί οι οποίοι θ' ανακατευτούνε στους καταλόγους να θέλουν όντως να προσφέρουν αλλιώς να κάτσουν σπίτι τους. Να κάτσουνε σπίτι τους! Αν αγαπάνε όντως το Επιμελητήριο κι αν αγαπάνε τον εαυτό τους και σέβονται τον εαυτό τους, αν δεν τον σέβονται να κάτσουν, γιατί με το ζόρι τίποτα δεν γίνεται, τίποτα.

Ας φροντίσουμε λοιπόν όλοι όσοι θ' ανακατευτούμε, γιατί εγώ όσον μ' αφορά θα ξαναανακατευτώ, τελευταία φορά, τελευταία φορά. Αλλά ας φροντίσουμε αυτή τη φορά τουλάχιστον τα άτομα που θα ανακατευθούν, να ανακατευτούν με τη δικιά τους τη θέληση όχι με το ζόρι. Με το ζόρι δεν γίνεται τίποτα, με το μέλι τρως πιο πολύ ψωμί παρά με το ξύδι.

Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Την επόμενη φορά θα πούμε έτσι λίγο περισσότερα πάνω στα δικαστικά – διοικητικά. Πραγματικά πάνω σ' αυτά που λέει ο Γιάννης είναι αλήθεια ότι αν έπρεπε να προχωρήσουμε σε πράξεις διαγραφής μελών της Αντιπροσωπείας, έπρεπε να έχει διαγραφεί η μισή Αντιπροσωπεία, κυριολεκτικά. Θα σας δείξω την επόμενη φορά έναν πίνακα απουσιών που είναι κατακόκκινος σε απουσίες. Κι επίσης αν θυμάμαι καλά είχαμε κάνει 20 αντικαταστάσεις μελών, δηλαδή σχεδόν η μισή Αντιπροσωπεία αντικαταστάθηκε συν τρία μέλη της Διοικούσας Επιτροπής. Έτσι για να δούμε το μέγεθος και των αλλαγών, φανταστείτε αν εφαρμόζαμε πλήρως τον κανονισμό η μισή έπρεπε να φύγει. Ίσως θα έπρεπε να πάμε και σε εκλογές νωρίτερα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Και γιατί δεν τον εφάρμοσες Πρόεδρε; Ε; Τον κανονισμό γιατί δεν τον εφάρμοσες Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όπως πολύ καλά γνωρίζεις αγαπητέ Συνάδελφε δύο φορές ετέθη το θέμα της ψηφοφορίας με συναδέλφους που είχαν απουσίες. Το Προεδρείο είχε παραπέμψει 5-6 συναδέλφους και κανείς απ' αυτούς δεν διεγράφη.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Γιατί όμως, σε ρώτησα γιατί, μπορείς να μου πεις γιατί;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το γιατί δεν διεγράφη; Το Σώμα έτσι έκρινε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Άσε τώρα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι άσε, το Σώμα έτσι έκρινε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Γιατί δεν λες το ΠΑΣΟΚ και η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ δεν θέλουν να τους διαγράψουνε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι ένας διεγράφη να σου θυμίσω.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Μα γιατί δεν λες το λόγο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, περίμενε, μα περίμενε μην βιάζεσαι, μην βιάζεσαι.

Ο μοναδικός που διεγράφη, ένα λεπτό συνάδελφε αν και θα τα πούμε..., συνάδελφε Ξυλούρη, ο μοναδικός που διεγράφη ήταν ένα μέλος της ΔΚΜ δεν χρειάζεται να πω ποιος και που το Προεδρείο ψήφισε να διαγραφεί.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Και γιατί οι άλλοι..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το Σώμα έτσι έκρινε, τι να πω; Δηλαδή εγώ θα σου πω; Το Σώμα έτσι έκρινε, τι να σου πω εγώ; Εγώ θα εκφράσω τη βούληση των συναδέλφων;

Άρα λοιπόν το γιατί δεν προχωρήσαμε σε διαγραφές το δείχνει αυτό, ήτανε η βούληση του Σώματος. Περισσότερα όμως την επόμενη φορά. Ο Γιάννης πάντα τα στηρίζει αυτά τα πράγματα, εγώ όπως ξέρετε ήμουν παρών σ' όλες τις συνεδριάσεις, ποτέ δόξα το Θεό δεν έτυχε κάτι να λείψω παρά το βεβαρημένο φορτίο που είχα και να συνεχίσουμε τώρα. Ας αφήσουμε τώρα τους απολογισμούς, την επόμενη φορά είπαμε να τα πούμε.

Ερωτήσεις τώρα προς τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής επί των θεμάτων της δραστηριότητας της Διοικούσας, εάν έχει να κάνει κάποιος συνάδελφος. Ερώτηση; Φανουράκης, άλλος συνάδελφος που θέλει να κάνει ερώτηση; Δεν υπάρχει άλλος συνάδελφος, συνάδελφε Φανουράκη κάνε την ερώτησή σου.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Συνάδελφε Πρόεδρε πριν από κάποιες συνεδριάσεις δεν θυμάμαι ακριβώς τώρα πότε, δεν ξέρω η προτελευταία που είχαμε κάνει είναι, υπήρχε ένα θέμα με τον ΟΑΕΔ και τους συναδέλφους πως μπορούν να γραφτούνε, στον ΟΑΕΔ. Και υπήρχε αν θυμάσαι εκεί το χαρτί που είχε γίνει μία παρανόηση πως το καταλαβαίναμε κ.λ.π. Έχουμε κάποια εξέλιξη; Δεν ξέρω αν κατάλαβες τι εννοώ, αν υπάρχει κάποια εξέλιξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αυτή τη στιγμή Κώστα δεν μπορώ να σου πω ακριβώς, ήτανε μία λεπτομέρεια την οποία είχε μια διαφορετική ερμηνεία όπως το βλέπαμε. Πάντως έχει υπάρξει μία πρόοδος στο ότι οι μηχανικοί πλέον άσχετα αν γράφονται στο ΤΣΜΕΔΕ και αν είναι ασφαλισμένοι, θεωρούνται πλέον κι άνεργοι με βάση κάποια οικονομικά στοιχεία που θα πρέπει να παρουσιάσουν και τα οποία όμως εκεί ακριβώς δεν θυμάμαι τα νούμερα για να στα πω ποια είναι. Θέλει να κάνει διακοπή εργασιών στην Εφορία, δεν πρέπει όμως να ξεγραφτεί από το Τεχνικό Επιμελητήριο, ούτε να είναι ανασφάλιστος από τον ασφαλιστικό του φορέα. Δηλαδή υπάρχει μία πρόοδος σ' αυτό το σημείο, μπορούν να εντάσσονται λοιπόν στα προγράμματα του ΟΑΕΔ... Να μην έχει, αν δεν έχει βιβλία στην Εφορία, μπορεί να συμπεριληφθεί σ' όλες τις ευεργετικές διατάξεις που βγαίνουν και που περιλάμβαναν άλλους εργαζόμενους και ήταν οι μηχανικοί αυτοί οι οποίοι ήταν απέξω.

Αν θέλεις καλό θα είναι να το δούμε αύριο με τον Νίκο τον Τσικαλάκη, να κάνομε ακόμα μια – δυο διευκρινήσεις ακριβείς για να τις δημοσιοποιήσουμε σ' όλους τους μηχανισμούς με ένα μας mailing.

Έλα Γιώργο.

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Σ' αυτό μια διευκρίνιση μπορώ να κάνω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι βεβαίως.

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Από τις πληροφορίες που έχω εγώ από την υπηρεσία μου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έλα εδώ στο βήμα, έλα, ο συνάδελφος Φουρναράκης.

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Από πληροφορίες που είχαμε τουλάχιστον σήμερα στα νέα προγράμματα, αυτά τα περίφημα τα αντίστοιχα της «Αλληλεγγύης», στα οποία στην προηγούμενη περίοδο δεν υπήρχε καμία δυνατότητα να συμμετέχουν μηχανικοί, στην περίοδο που αρχίζει τώρα θα συμμετέχουν και μηχανικοί. Που σημαίνει δηλαδή ότι αυτό επί της ουσίας έχει λυθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Έχει γίνει δηλαδή πιο ελαστικό το πλαίσιο απ' ότι ήτανε πριν που μας είχε απορρίψει τελείως.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ: Κοίταξε, δεν με ικανοποιεί προσωπικά όπως δεν ικανοποιεί κανέναν, αλλά α μη τι άλλο είναι κάτι θετικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, δεν υπάρχει κάποια άλλη ερώτηση, επομένως προχωράμε τα θέματα.

ΘΕΜΑ 3^ο

Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το επόμενο θέμα είναι, Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή. Δεν έχει κατατεθεί στο Προεδρείο κάποιου είδους ερώτηση – επερώτηση, με βάση το άρθρο 4 παράγραφος 1 του κανονισμού και συνεπώς προχωράμε στο επόμενο θέμα που

είναι ο Απολογισμός – ισολογισμός του 2012. Οικονομικός προϋπολογισμός του 2013 για το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Πρόεδρε συγγνώμη, επειδή έγινε αναφορά από την Βρέντζου για την απόφαση της Διοικούσας..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., θα ήθελα να ξέρω τι λέει ο Πρόεδρος..., (δεν αποδίδεται καθαρά)..., γιατί δεν το ανέφερε στην εισήγησή του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα. Πρόεδρε ανέφερε η συναδέλφισσα η Βρέντζου για την εκδήλωση Χριστοδουλάκη, Αλαβάνου κ.λ.π...

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ: Και Σταθάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και Σταθάκη ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι θυμάστε όσοι συμμετείχατε στις συναντήσεις που κάναμε εδώ τις παντεχνικές, ότι είχαμε πει σε κάποιες απ' αυτές που ήταν φθίνουσες, να αναζητήσουμε έναν τρόπο να γίνει ένας ανοιχτός διάλογος. Μία ανοιχτή συζήτηση για το τι φταίει και δεν συμμετέχει ο κόσμος, δεν υπάρχει μαζικότητα, γιατί δεν υπάρχουν προτάσεις από την Αριστερά ενδεχομένως οι οποίες να κινητοποιούν τον κόσμο. Ποια είναι η πρόταση η εναλλακτική, και να φέρουμε κάποια και πολιτικά και ακαδημαϊκά πρόσωπα να συμμετέχουν σ' ένα ανοιχτό τέτοιο διάλογο, στα πλαίσια σχεδία λόγου όλων των εκδηλώσεων, τις οποίες έχει κάνει με μεγάλη επιτυχία το Τεχνικό Επιμελητήριο τα προηγούμενα χρόνια.

Έγινε λοιπόν μία πρόταση από την πλειοψηφία, από την ΠΑΣΚ να διοργανωθεί στις 4 του Οκτώβρη, μία πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωση και κατά σύμπτωση, ναι 4 του Οκτώβρη, μεθαύριο την Παρασκευή, κάτσε θα σου πω κι άλλα όμως, περίμενε, 4 του Οκτώβρη, πριν από είκοσι μέρες έγινε αυτή τη συζήτηση. Η αλήθεια είναι ότι ήταν πιεσμένα τα

πράγματα, τότε δεν είχαν ανακοινωθεί οι εκλογές βέβαια, δεν είχαν προκηρυχτεί εκλογές, έπαιζε ένα σενάριο ότι ενδεχομένως οι εκλογές...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Είχαν προκηρυχτεί και ήτανε και ο λόγος διαφωνίας μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όταν το συζητούσαμε στη Διοικούσα είχαν προκηρυχτεί, αλλά η συζήτηση και η σκέψη προϋπήρχε πριν την προκήρυξη των εκλογών.

Η πρόταση ήτανε συγκεκριμένα να έρθουν τρεις άνθρωποι, βέβαια με κεντρικό ομιλητή τον Αλέκο τον Αλαβάνο, πρώην Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ στο Ηράκλειο, κι ο οποίος έχει παρουσιάσει το plan b, την άλλη πρόταση και την έξοδο από την κρίση. Για την επιστροφή σε εθνικό νόμισμα, για τη ρήξη με την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ΟΝΕ και πως πραγματικά θα στηθεί στα πόδια της, υποστηρίζοντας της γνήσιες παραγωγικές δυνάμεις του τόπου μέσα από την κίνηση της εθνικής οικονομίας.

Προσωπικά μ' ενδιαφέρει, προσωπικά...

ΜΟΝΙΑΚΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όχι λέω γιατί οι προτάσεις της Αριστεράς δεν πείθουν τον κόσμο να κινητοποιηθεί είπα Μύρων. Γιατί αν πιστεύεις ότι η Αριστερά έχει πείσει κι έχει κατεβάσει πραγματικά την κοινωνία στο να κάνει την ανατροπή εγώ δεν το βλέπω.

Εν πάση περιπτώσει μην μπούμε σ' αυτή τη συζήτηση τώρα. Θέλαμε λοιπόν να μπει η συζήτηση σ' ένα τέτοιο διάλογο και σκεφτήκαμε βέβαια ότι καλό θα ήτανε να μην είναι μόνο ο Αλέκος ο Αλαβάνος, να είναι και κάποιοι άλλοι άνθρωποι οι οποίοι έχουνε δημόσια εκφράσει την άποψή τους και μέσα από παρεμβάσεις και μέσα από τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, και η πρόταση ήταν συγκεκριμένα για τον

Γιώργο το Σταθάκη, τον υπεύθυνο του οικονομικού προγράμματος του ΣΥΡΙΖΑ και το Νίκο τον Χριστοδουλάκη πρώην Υπουργό της Εθνικής Οικονομίας. Και μάλιστα δεν ξέρω αν πήρατε την Κυριακή που πέρασε το ΕΘΝΟΣ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ, είχε ακριβώς το ίδιο πάνελ πλην του Αλέκου του Αλαβάνου, είχε τον Σταθάκη, τον Χριστοδουλάκη και τον Στουρνάρα. Σε ακριβώς ένα τέτοιο debate με τέσσερις – πέντε σελίδες αφιέρωμα στο (...) και το ποιο είναι το άλλο μοντέλο, πως μπορούμε να βγούμε από την έξοδο και από την κρίση.

Στη συνέχεια βέβαια είδαμε ότι το κλίμα επιβαρύνεται, είχαν κάνει την αιτίαση είναι πραγματικότητα τα παιδιά της ΑΜΑΚ, και είχαν πει ότι, τα πράγματα είναι λίγο στριμωγμένα και χρονικά, γιατί πλέον έχουμε την εξαγγελία των εκλογών και βεβαίως πολιτικά, βέβαια τότε δεν ξέραμε αυτά που επακολούθησαν με την Χρυσή Αυγή και όλα τα πολύ έτσι έντονα γεγονότα που ακολούθησαν. Και σε δεύτερη σκέψη αυτή τη στιγμή νομίζω ότι η εκδήλωση αυτή δεν θα πρέπει να γίνει. Δεν θα πρέπει να γίνει γιατί δεν είναι ούτε ο χρόνος ενδεχομένως ο κατάλληλος, και ενδεχομένως μία τέτοια εκδήλωση η οποία θα ήταν για να ανοίξει ένα πλαίσιο ενός διαλόγου, ενδεχομένως να πάρει μία άλλη κατεύθυνση στην οποία βεβαίως ούτε εμείς θα την θέλαμε, ούτε και κανένας άλλος.

Και αυτή τη στιγμή η εκδήλωση αυτή έχει παγώσει και ενδεχομένως να γίνει σε δεύτερο χρόνο, εφόσον βέβαια το θέλει και η νέα διοίκηση, μετά τις εκλογές του Επιμελητηρίου. Εμείς πάντως προς αυτή την κατεύθυνση της παρουσίασης και του διάλογου ανοιχτά και δημόσια μιας άλλης πρότασης, νομίζω ότι είναι πολύ σημαντικό και πολύ ουσιαστικό και θα πρέπει να γίνει στο χώρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Θέλω να πω κάτι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να πεις; Στο βήμα, ο συνάδελφος Μπάκιντας. Σύντομα μόνο γιατί περιμένει η συνάδελφος.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Συγγνώμη αλλά αυτά που συμβαίνουν εδώ πέρα, σ' αυτή την αίθουσα είναι ανήκουστα. Είναι απίστευτα αυτά τα πράγματα.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Σ' αυτή την αίθουσα;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Σ' αυτή την αίθουσα βεβαία, αυτά που λέγονται. Είναι ανήκουστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να προχωρήσουμε εντάξει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ερώτηση έκανα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Και βεβαίως ο συνδυασμός μου αυτά που έγιναν συνάδελφε Πρόεδρε στην από κάτω αίθουσα της Διοικούσας.

Όταν εμείς θέσαμε τους προβληματισμούς αυτούς στη Διοικούσα και είπαμε για το timing των εκλογών, ότι δεν μπορούμε μερικές μέρες πριν κατατεθούν τα ψηφοδέλτια στο Τεχνικό Επιμελητήριο, ότι δεν μπορούμε με το κλίμα αυτό της έντασης που υπάρχει με τους πολιτικούς, να καλούμε για πρώτη φορά στο Επιμελητήριο ως εισηγητές στο πάνελ πολιτικούς, να μας εισηγηθούν τι; Την άλλη πλευρά ή δεν ξέρω κι εγώ τι, ανεξαρτήτων χρωμάτων και κομμάτων βεβαίως κι έγινε χαμός στη Διοικούσα. Δεχθήκαμε μία σφοδρή επίθεση κυρίως από τον Αντιπρόεδρο που λείπει σήμερα βεβαίως, γιατί είμαστε αρνητικοί να γίνει αυτή η εκδήλωση. Κι έρχεται τώρα σήμερα ο Πρόεδρος και μας λέει, το σκεφτήκαμε καλύτερα, δηλαδή όλη αυτή η επίθεση που δεχθήκαμε πριν δύο βδομάδες στη Διοικούσα Επιτροπή, για τη στάση μας που ήτανε καθόλα ήρεμη, κι απλά επιχειρηματολογήσαμε απέναντι σ' αυτό την εκδήλωση τέλος πάντων. Κι έρχεται σήμερα ο Πρόεδρος και μας λέει αυτά που λέγαμε εμείς.

Λυπάμαι πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κατεγράφησαν οι απόψεις.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Λυπάμαι πολύ για την συνεργασία αυτή...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να πεις κάτι συνάδελφε Πρόεδρε;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: ...που υπήρξε στο συγκεκριμένο θέμα και σε άλλα και την επίθεση που αποδεικνύεται σήμερα ότι ήτανε αναίτια που δεχθήκαμε για άλλη μια φορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Ξυλούρη. Θέλεις Πρόεδρε να πεις κάτι; Συνάδελφε Ξυλούρη θέλεις να πεις κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι εγώ δεν ξέρω αν θέλει η ΑΜΑΚ και ο Κώστας ο Μπάκιντας να γίνει και μετά αυτή η εκδήλωση. Τον ενδιαφέρει να γίνει ένας ανοιχτός διάλογος για την πρόταση της Αριστεράς σήμερα στην κοινωνία ή δεν τον ενδιαφέρει; Άσε τα παιχνίδια τώρα Κώστα πότε είπαμε και πότε δεν είπαμε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να 'ρθω στο βήμα να σου απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ συνάδελφοι μην το κάνουμε τώρα..., συνάδελφοι μην το κάνουμε τώρα, απόψε, παρακαλώ, συνάδελφε Μπάκιντα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., εμείς είπαμε να 'ρθουν Πανεπιστημιακοί, να 'ρθουν Οικονομολόγοι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Δώσε μου δυο Πανεπιστημιακούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τώρα θέλεις να σου προτείνω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Τώρα, τώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είπατε τις απόψεις τώρα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Λίγο σοβαρότητα, το επίπεδο που εγγίζεις..., λίγη σοβαρότητα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Έχετε πρόταση; Έχετε;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τώρα θα σου πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βγες από το βήμα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τώρα θα σου πω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Μπάκιντα, μα είπατε τις απόψεις σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Εμείς είπαμε πέντε ονόματα, εσείς γιατί δεν μιλάτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ να σταματήσουμε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Λυπάμαι για το επίπεδο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ να σταματήσει το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Τον εαυτό σου να λυπάσαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είπατε τις απόψεις εντάξει, συνάδελφε Ξυλούρη.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εγώ δεν ήθελα να μιλήσω γιατί δεν είμαι και καλά απόψε, αλλά μετά από αυτά που ακούω εμένα με χαροποιούνε πάρα πολύ. Με χαροποιούνε γιατί..., δηλαδή ακόμα – το έχω πει πολλές φορές – ακόμα και Ανωγειανός να είσαι θα καταλάβεις. Το λέω έτσι για να φτάσω, θα καταλάβεις όσο και να μην θες έτσι; Θα καταλάβεις ποιος είναι ο καθένας εδώ μέσα, τι ρόλο παίζουμε ρε παιδί μου.

Θα σου πω ένα παράδειγμα, σήμερα έγινε το Δημοτικό Συμβούλιο, μόνο που δεν είχανε αυτούς στο Μεσαίωνα που είδες τους δόγηδες που φορούσανε κάτι τέτοια. Πήγε λοιπόν ο Κουράκης με την πλειοψηφία του 73% να κάνουνε Δημοτικό Συμβούλιο μέσα στο πολιτιστικό κέντρο. Καλά το κάνανε οι άνθρωποι, την πλειοψηφία έχουνε, να κάνουνε και εκλογές να ετοιμάσουν να πάρουν τις εκλογές.

Στο οποίο μέσα πολιτιστικό κέντρο γίνεται ότι μπορείτε να φανταστείτε, είμαι στην επιτροπή παρακολούθησης. Προσέξτε τι θέλω να πω. Εγώ μπορεί να τα λέω όλα λάθος, μπορεί να είμαι δογματικός ρε φίλε, Σταλίνα τι να κάνομε δογματικός, όμως το Δημοτικό Συμβούλιο μ' έχει εμένα πει να είμαι στην επιτροπή παρακολούθησης μαζί με άλλους πέντε. Εκ των οποίων οι τρεις μεγαλοδήμαρχοι της περιοχής ούτε που τους έχουμε δει. Ο Μαμουλόκωστας, ο Ζαχάρης από τη Χερσόνησο, δεν φαίνονται ποτέ τους. Ναι μωρέ ο Μαμουλάκης ο Κώστας ο Μαμουλόκωστα δεν τον λένε; Πώς τον λένε; Δεν φάνηκε ποτέ.

Πάνε λοιπόν σήμερα να κάνουνε το Δημοτικό Συμβούλιο, να ενημερώσουνε υποτίθεται να συζητήσουνε, ένα συμβούλιο, θέλει να συζητήσει, προσέξτε που θέλω να καταλήξω, και δεν έχουνε μωρέ ιδέα το τι γίνεται. Τρία χρόνια δεν τους έχουνε μιλήσει ποτέ και πάει και τους λέει ο Καπετάν Παρασύρης πέντε κουβέντες. Και λέω ρε παιδιά, για να μην τρελαθώ, λέω Πρόεδρε μπορώ να πω πέντε κουβέντες; Λέει όχι, του λέω, μωρ' εσύ, εσύ δεν μ' έχεις βαλμένο στην επιτροπή παρακολούθησης; Ήντα μας βάλατε να παρακολουθούμε δεν μας βάλατε; Όχι λέει δεν μιλάς.

Αν μου έλεγε ναι θα μου έκανε μεγάλη εντύπωση. Εγώ λοιπόν τι είπα; Είπα ότι με πρωτοβουλία, ευθύνη και καθοδήγηση του Κουράκη και των επιχειρηματιών, γιατί αυτοί διοικούνε και ο Κουράκης που είναι επιχειρηματίας τώρα, θέλουνε να ιδιωτικοποιήσουνε, δηλαδή να πουλήσουν το πολιτιστικό κέντρο και εμείς που είμαστε... **(αλλαγή κασέτας)**

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ...είναι η παρμεζάνα ας πούμε πάνω από τη σαλάτα του. Οι άλλοι ούτε στο (...) θα τον δούνε. Κι όμως το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ηρακλείου δεν μας επέτρεψε ρε παιδιά ούτε να μιλήσουμε.

Κι έρχομαι τώρα εδώ στα δικά μας, εγώ αυτά που είπα τα είπα και στην τηλεόραση. Ότι τα πιράνχας στέκουνε να το βάνε το πολιτιστικό κέντρο, και αυτό θα γίνει, ο Λαμπράκης θα το πάρει. Και ποιούμεν την νήσσαν κι είναι μηχανικοί αντιπρόσωποι που είναι εκεί μέσα.

Εγώ ρε παιδιά δεν θέλω να πω ότι είμαι ο καλός, ο κακός κι ο άσχημος. Εδώ όμως πρόκειται για μεγάλα οικονομικά συμφέροντα. Κι έρχομαι σήμερα απόψε εδώ και τι ακούω; Ότι θα γίνει μία εκδήλωση για την κρίση, καλώς να γίνει, εμείς την έχουμε συζητήσει, όμως μην ξεχνάτε ότι όταν την κάναμε εδώ την κουβέντα, μαζί Κώστα μ' αυτούς βγάλατε κοινή εκτίμηση για την κρίση των προβλημάτων, οι αιτίες που δημιούργησαν τα προβλήματα και η έξοδος. Μαζί βγάλατε απόφαση, για την οποία εμείς σας καταγγείλαμε.

Έρχεται όμως σήμερα η ΠΑΣΚ γιατί εδώ βγάλατε την απόφαση, μαζί, γιατί έχετε την ίδια αντίληψη, δεν είναι κακό να έχεις την ίδια αντίληψη, εμείς είμαστε η μειοψηφία και το κατέχουμε ότι είμαστε μειοψηφία. Είμαστε μειοψηφία στα εκλεγμένα όργανα, στην πλειοψηφία στον κόσμο είμαστε απόλυτη πλειοψηφία. Τα όργανα λοιπόν έρχονται σήμερα και ποιον καλούνε; Ακούστε να δείτε κάτι, εγώ χαίρομαι που το κάνουνε αυτό, διότι αποδεικνύουνε και στους πιο κακόπιστους ότι αυτή είναι η πολιτική τους. Τον Χριστοδουλάκη, πολύ γερή πένα του κεφαλαίου, Υπουργός, για να μην πω και τι άλλες ιδιότητες έχει, ποιος είναι ο άλλος που καλούνε; Το Σταθάκη, ο

οποίος είναι η άλλη μορφή του νομίσματος της διεξόδου μέσα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τον Αλαβάνο προσέξτε γιατί. Γιατί λέει είναι αυτός που λέει έξω από την Ευρωπαϊκή Ένωση και στο γύρισμα της τέτοιας.

Βρε παιδιά, αν ένας πολιτικός φορέας αναθεματισμένος τώρα και 30 χρόνια, αν ένας φορέας, έστω με λαθεμένη, πώς το λένε; Μη ολοκληρωμένη άποψη, έστω στραβή, έστω δογματική, που λέει, όχι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στις συνέπειές της, ε, δεν είναι ρε παιδιά ο Αλαβάνος και το σχέδιο plan b. Είναι το κομμουνιστικό κόμμα Ελλάδας για το οποίο έχει δεχθεί εκατοντάδες τόνους σκατά προπαγάνδας ψεύτικης και ανεδαφικής. Και λέω τώρα εγώ, εάν τώρα υπήρχε μία περίπτωση να πεις ελάτε ρε παιδιά να κουβεντιάσουμε, φωνάξτε κι αυτό ρε φίλε. Όμως το κουράγιο μας μένει εκεί φτάνει για να μην πω και τίποτα άλλο. Εγώ θέλω να γίνει η εκδήλωση μ' αυτούς τους ανθρώπους, εγώ θέλω να γίνει, για να 'ρθουνε εδώ να τους ξεβρακώσουμε, διότι δεν έχουνε κανένα επιχείρημα.

Και κλείνοντας θέλω να πω το εξής, εγώ συμφωνώ να γίνει η εκδήλωση, όμως να τονίσουμε αυτή την απόφαση για τις εκλογές αυτές Πρόεδρε, την πήρανε οι πλειοψηφίες στις Αντιπροσωπείες του ΤΕΕ 28 του Δεκέμβρη του 2012, εδώ το καταλάβατε ότι γίνονται εκλογές; Εδώ είχαμε βάλει θέμα και λέγαμε ότι ήρθε παράνομη, αντικαθεστωτική, αντισυνταγματική. Δεν είναι τίποτα απ' όλα αυτά, ήτανε πέντε κομπιναδόροι που είναι στην Αθήνα που αποφασίσανε να πάνε ένα χρόνο μετά για να κάνουν τις δουλειές τους. Αυτά είναι όλα που είναι πίσω επιχειρηματίες, να φάνει το ΤΣΜΕΔΕ και τα εκατομμύρια. Αυτή είναι όλη η ουσία του θέματος.

Εμείς λοιπόν ξέρουμε ότι ξέρετε από το Δεκέμβρη του '12 για τις εκλογές, κι όμως διαλέξανε τώρα γιατί έρχονται οι εκλογές, αυτή είναι η ουσία του θέματος. Κι όσον αφορά τις απουσίες και τις παρουσίες Γιάννη, αγαπητέ Πρόεδρε, δεν είναι ούτε θέμα προσωπικό, ούτε θέμα συμπτώσεων. Είναι θέμα πολιτικό. Διότι οι παρατάξεις οι οποίες εκλέγουνε εδώ πέρα τα παιδιά των πρώην αρχηγών του ΤΕΕ και των

επιχειρηματιών και των μεγαλομηχανικών που είναι οι ίδιοι, τους έχουνε πει να εκλέγονται και να μην έρχονται. Αυτή είναι η φιλοσοφία, η κόκκινη κλωστή που δένει τις μεγάλες παρατάξεις σ' επίπεδο συνδικαλιστικό και κομματικό, δηλαδή βλέπε ΠΑΣΟΚ και ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Βουλευτές, Υπουργούς κ.λ.π. Πότε μωρέ είδατε έναν Υπουργό να πάει να κουβεντιάσει με τους εργάτες; Δεν θα τον δείτε αν δεν τρελαθείτε. Όπως δεν θα δείτε και μηχανικό που είναι ο πατέρας του στέλεχος του ΠΑΣΟΚ και Πρόεδρος δεν ξέρω που, να έρθει εδώ και να μιλήσει για τους άνεργους μηχανικούς. Ντα γνωρίζει ότι υπάρχουν άνεργοι μηχανικοί; Το ξέρουν αν υπάρχει; Η Διοικούσα γνωρίζει για παράδειγμα, πραγματικά το γνωρίζει πόσοι είναι άνεργοι μηχανικοί; Εγώ πριν μια βδομάδα πήγα στην Πολεοδομία και του λέω, αγαπητέ Μανώλη είσαι πολιτικός προϊστάμενος, λέει ναι. Η συναδέλφισσα εδώ δεν έχει να πληρώσει το ΤΣΜΕΔΕ, το τρέχον, έχει πληρώσει μέχρι 30 του Απρίλη και δεν μπορεί να βγάλει την οικοδομική άδεια. Και ξέρετε ρε παιδιά τι μου είπε; Ο νόμος δεν το λέει.

Ντα αν είναι να γενεί μωρέ έτσι εσένα θα ήθελα να σε ρωτήξω; Άρα ο πολιτικός προϊστάμενος ο Μανώλης υπηρετεί το νόμο, όπως ο τροχονόμος που με γράφει και μου παίρνει το αμάξι υπηρετεί το νόμο, όμως όταν τον απολύσανε το δημοτικό αστυνομικό κατέβηκε στο δρόμο κι εγώ χαίρομαι που κατέβηκε στο δρόμο. Τότε όμως δεν είπε, δεν το λέει ο νόμος. Ο νόμος το λέει και θα σε απολύσουνε, γιατί αντέδρασες; Όταν πεις την πορτοκαλάδα αντιδράς και θ' αντιδράσουμε κι εμείς όλοι εδώ. Και να σου πω και κάτι άλλο; Θα είναι πιο μπροστά απ' ότι λέω εγώ, οι συνάδελφοί μας θα είναι πολύ πιο μπροστά από εμάς όλους και πρώτο εμένα. Γιατί είναι τέτοια οξυμένα τα προβλήματα που ίσως πολλοί να μην το ξέρετε, αλλά τα προβλήματα έχουνε πάρει μορφή δραματική.

Εγώ συνάδελφοι κλείνω, θέλω να γίνει αυτή η εκδήλωση, θέλω να γίνει για να γίνει πραγματικά, έστω καθυστερημένα κι εμείς δεν έχουμε ανάγκη να φέρουμε μεγάλους κομματικούς μηχανισμούς, εδώ θα τα πούμε. Πάντως δεν θέλω να ακούω

ότι δεν το ξέρατε ή ότι δεν έχετε αποφασίσει από μαζί Κώστα, εδώ πήρατε κοινή απόφαση. Ναι είχαμε το θέμα συζήτησης, να σου το θυμίσω.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τι λες;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Είχαμε συζητήσει θέμα τα προβλήματα των μηχανικών, οι αιτίες που τα δημιουργούν, εδώ μέσα. Και αποφασίσατε μαζί με την ΠΑΣΚ και βγάλατε κοινό ψήφισμα, κοινό πόρισμα, το οποίο συμφωνούσαμε και συμφωνήσατε. Και διερωτώμαι τώρα, πού διαφωνείτε δηλαδή αφού βγάλατε κοινό ψήφισμα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εμείς δεν αλλάξαμε θέσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ συνάδελφοι, προχωράμε, προχωράμε, έλα συνάδελφε εντάξει, κατεγράφησαν οι απόψεις σας.

ΘΕΜΑ 4^ο

Απολογισμός – ισολογισμός του 2012. Οικονομικός προϋπολογισμός του 2013 για το ΤΕΕ/ΤΑΚ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να προχωρήσουμε στο θέμα Απολογισμός – ισολογισμός του 2012. Οικονομικός προϋπολογισμός του 2013 για το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Η Κα Δανασή έτσι;

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι νομίζω οι περισσότεροι με ξέρουνε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι θέμα πρακτικών είναι.

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι Δανασή Τατιάνα υπάλληλος του τμήματος.

Σε συνεδρίασή της η Διοικούσα Επιτροπή την Πέμπτη 19/9^{ου} ενέκρινε τον οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό του

τμήματος για το έτος 2012, για το έτος δηλαδή που μας πέρασε.

Εγκρίθηκε επίσης και ο οικονομικός προϋπολογισμός του τμήματος για το τρέχον έτος, μιλάμε για το 2013, έπειτα και από τη σχετική ψήφιση του προϋπολογισμού του ΤΕΕ από το Υπουργείο.

Ξεκινώντας με τον απολογισμό για τη δράση το τμήματός μας το προηγούμενο έτος έχουμε να παρατηρήσουμε τα εξής.

Ως έσοδα του τμήματος για το 2012 είχαμε την τακτική επιχορήγηση από την κεντρική υπηρεσία του ΤΕΕ, η οποία ανέρχεται στο ποσό των 256.500 ευρώ. Από τα χρήματα αυτά ένα μικρό ποσό της τάξης των 16.900 ευρώ δόθηκε στις αρχές του 2013, με την οδηγία να συμπεριληφθούν στον οικονομικό απολογισμό του '12 πράγμα και το οποίο έγινε. Δεν υπήρξε κάποια έκτακτη επιχορήγηση κι ενώ οι κρατήσεις μας και τα υπόλοιπα έσοδα ανήλθαν στο ποσό των 208.632,66 ευρώ κι επίσης κλείσαμε με το υπόλοιπο της χρήσης του 2011, δηλαδή τα χρήματα που είχαν περισσέψει το 2011, που ήταν 135.851,50. Το σύνολο των εσόδων της υπηρεσίας μας καταγράφεται στο ποσό των 600.984,16 ευρώ.

Το κομμάτι τώρα που αφορά τα έξοδα. Τα έξοδα ήταν 540.310,63 ευρώ. Τα έξοδα αυτά αφορούν την πληρωμή των οικονομικών υποχρεώσεων του τμήματος και την εξόφληση 380 χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής, προς διάφορους. Από τα εντάλματα αυτά είχαμε ένα θέμα με τα εντάλματα με 128 και 129 που αφορούσαν τις πληρωμές των συνεργατών μας της Κας Εμμανουέλλας Παπαδάκη που ήταν με ομάδα εργασίας και του Μανώλη του Καραβελάκη που είχε αναλάβει το τμήμα του Αγίου Νικολάου. Μας τα γύρισε πίσω ο Επίτροπος με πράξεις. Το πρόβλημα λύθηκε τελικά το Νοέμβριο του ίδιου χρόνου με την εξόφληση καινούριων ενταλμάτων του ίδιου όμως πάντα χρηματικού ποσού.

Το 2012 κλείνει με υπόλοιπο χρήσης το ποσό 60.673,53 και επίσης να σας θυμίσω ή να σας πω για όσους δεν ξέρουνε, ότι το τμήμα υπέστη μία ζημιά λόγω PSA το περιβόητο. Δηλαδή μας πήραν χρήματα, αποφάσισε η Κυβέρνηση ότι

έπρεπε να πάρει κάποια χρήματα καλώς ή κακώς το ξέρουμε. Η απώλεια η δικιά μας ήτανε 11.465,44. Και επίσης να σας θυμίσω ότι τον λογαριασμό αυτό δεν μπορούμε να τον διαχειριστούμε όπως θέλουμε, δηλαδή δεν έχουμε το ελεύθερο να πάρουμε χρήματα που τυχόν χρειαστούμε, πρέπει να υπάρχουν ειδικές διαδικασίες γι' αυτό.

Το σύνολο των εξόδων μας είναι ίσο με το σύνολο των εσόδων μας, δηλαδή 600.984,16. Αυτός είναι ο απολογισμός του τμήματος για το 2012, 600.984,16.

Δεν ξέρω αν θέλετε να προχωρήσω και στον ισολογισμό και να ρωτήσετε επ' αυτών ή να το κάνουμε κομμάτι – κομμάτι; Να προχωρήσω; Ωραία.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΔΑΝΑΣΗ: Ποιο εννοείτε; Τι εννοείτε;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Για τα χρήματα που..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΔΑΝΑΣΗ: Όχι, νομίζω ανέφερε ο Πρόεδρος την επιχορήγηση που μας έκανε η κεντρική υπηρεσία. Αυτό μιλάμε κ. Κώστα για το 2012 ήτανε αυτό.

Το '12 τουλάχιστον...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Από το ΤΕΕ από την υπηρεσία την κεντρική πήραμε σαν επιχορήγηση 256.500 ευρώ, αυτά γίνονται τμηματικά, δεν τα πήραμε μία και έξω, παίρνουμε κατά τη διάρκεια του χρόνου, όποτε είχανε χρήματα βάζανε. Φτάσαμε λοιπόν σ' αυτό. Δηλαδή στο '12 σας είπα, 17 περίπου χιλιάδες δόθηκαν το '13, απλά υπολογίσαμε στο '12 γιατί έτσι έπρεπε με βάση τις εντολές τους. έσοδα από κρατήσεις, είναι από τις κρατήσεις

της μισθοδοσίας, είναι από όλα αυτά, από τις κρατήσεις των μηχανικών που πληρώνουν διάφορα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Άλλο έσοδα Τατιάνα είναι οι προγραμματικές συμβάσεις.

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι και οι προγραμματικές συμβάσεις, κι αυτό, κι αυτά. Έχουμε προγραμματικές συμβάσεις, είχαμε υπογράψει με το Δήμο Μαλεβιζίου...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Με το Δήμο Μαλεβιζίου είναι 120 – 150.000 ευρώ, του Αγίου Νικολάου, είχαμε μία επιστροφή φόρου από τον Άγιο Νικόλαο της τάξης των 40.000 ευρώ που είχε παρακρατηθεί και που μας επιστράφηκε μέσα στο '12, κι αυτά είναι στα έσοδά μας. Οι πραγματογνωμοσύνες είναι επίσης, αυτά. Οι εισφορές των μελών δεν είναι έσοδα του τμήματος του τοπικού έτσι; Πάνε στο κεντρικό αυτά δεν είναι...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Το Μαλεβίζι δεν είχαμε το '12...

ΔΑΝΑΣΗ: Πήραμε χρήματα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έναντι του ποσού που ήτανε το 20%.

ΔΑΝΑΣΗ: Ε, ναι, τώρα την πήραμε τη δεύτερη δόση, το '13.

Ο ισολογισμός μετά για το 2012. Το σύνολο του ενεργητικού μας είναι στις 71.458,74 ευρώ. Οι κατηγορίες που έχουμε εδώ είναι έπιπλα και σκεύη στο ποσό των 10.715,15 ευρώ, οι βιβλιοθήκη 70,06 ευρώ και το διαθέσιμο υπόλοιπο που είναι 60.673,53 ευρώ.

Ως παθητικό έχουμε το κεφάλαιο που είναι 148.154,82 ευρώ και τ' αποτελέσματα χρήσης είναι μείον 76.696,08 ευρώ σύνολο για το παθητικό που είναι ίσο με το ενεργητικό 71.458,74 ευρώ.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μου ξαναλές τα νούμερα του ισολογισμού;

ΔΑΝΑΣΗ: Του ισολογισμού, λοιπόν, ενεργητικό ποσό 71.458,74 ευρώ, με την κατηγορία έπιπλα και σκεύη να έχουμε το ποσό των 10.715,15 ευρώ, με τη βιβλιοθήκη στο ποσό των 70,06 ευρώ, ενώ το διαθέσιμο υπόλοιπο είναι 60.673,53 ευρώ.

Το κεφάλαιό μας στο παθητικό είναι 148.154,82 ευρώ τ' αποτελέσματα της χρήσης είναι μείον 76.696,08 και αν κάνομε την πράξη καταλήγουμε στο ποσό πάλι των 71.458,74 που είναι ίσο με το ενεργητικό. Παθητικό δηλαδή ίσο με το ενεργητικό.

Σ' ότι αφορά τον οικονομικό προϋπολογισμό τώρα για το τρέχον έτος, για το 2013. Είναι μειωμένος κατά 25% περίπου από τον περσινό και κλείνει στο ποσό του 1.177.400 ευρώ. Να σας θυμίσω ότι ο περσινός είχε κλείσει στο ποσό του 1.569.600 ευρώ. Ναι, 1.177.400 ευρώ. Αισθητή μείωση έχει γίνει στους κωδικούς που είχαν μεγάλα ποσά, όπως π.χ. οι δαπάνες που είχαμε για ομάδες εργασίας, για αμοιβή ομάδων εργασίας, για φιλοξενίες, δεξιώσεις, δαπάνες δημοσίων σχέσεων κ.α. Να σας σημειώσω εδώ και να σας θυμίσω για όσους το έχετε ξανακούσει ότι, τα προϋπολογιζόμενα ποσά των κωδικών του δημόσιου λογιστικού είναι κατά κάποιο τρόπο πλασματικά. Δηλαδή δεν σημαίνει ότι αν εγώ προϋπολογίσω για διαφημίσεις 15.000 ευρώ ότι τα έξοδά μου θα είναι και 15.000 ευρώ. Απλά πρέπει ο κωδικός να έχει χρήματα, έτσι ώστε εγώ ανά πάσα στιγμή όταν τα χρειαστώ να μπορώ να τα πάρω. Γιατί αν είναι μηδενικός ο κωδικός θα πρέπει να γίνει αναθεώρηση, τροποποίηση του προϋπολογισμού κι αυτό σημαίνει ότι πρέπει να σταλεί στην Αθήνα, να ξαναπεράσει από Αντιπροσωπεία, να ξαναεγκριθεί και είναι καθυστέρηση και μέχρι τότε δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί κάποια οικονομική δραστηριότητα του τμήματος. Άρα φουσκώνουμε κατά κάποιο τρόπο τους κωδικούς γενικά όλους, εκεί που ξέρουμε από την εμπειρία που έχουμε ότι θα χρειαστούμε

περισσότερα χρήματα, απλά για να υπάρχουν τα χρήματα, θεωρητικά, όχι πως θα υπάρχουν και πρακτικά έτσι;

Σ' αυτό το σημείο να σας πω ότι για το τρέχον έτος το Τεχνικό Επιμελητήριο το κεντρικό το ΤΕΕ, μας επιχορηγεί αυστηρά και μονάχα για το ποσό εκείνο που είναι αναγκαίο για να εξασφαλιστεί η μισθοδοσία και τα έξοδα παράστασης. Δηλαδή μας στέλνει κάθε δίμηνο ή αρχές του επόμενου, στο τρίμηνο πάνω, ότι έχει να κάνει με τους μισθούς μας και με τα έξοδα παράστασης, ακαθάριστα, τίποτα άλλο. Ούτε ένα ευρώ παραπάνω για οποιοδήποτε άλλο έξοδό μας.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: ΔΕΗ, τηλέφωνα δηλαδή...

ΔΑΝΑΣΗ: ΔΕΗ, τηλέφωνα είναι από τα υπόλοιπα έσοδα, πραγματογνωμοσύνες, γιατί με την πραγματογνωμοσύνη έχουμε ένα παραπάνω ποσό για τα δικαιώματα του Τεχνικού Επιμελητηρίου που εισπράττεται από τον ενδιαφερόμενο που κάνει την πραγματογνωμοσύνη. Τέλος πάντων υπάρχουν κάποια έτσι μικροέσοδα γι' αυτά και μ' αυτά πορευόμαστε. Καταφέρνουμε ας πούμε και πληρώνουμε τη ΔΕΗ, το ρεύμα, γιατί αλλιώς δεν θα υπήρχε λόγος να υπάρχουμε αν δεν είχαμε φως και νερό και τηλέφωνα. Κόψαμε κάποια τηλέφωνα, κάναμε..., δηλαδή ήδη υπάρχουν κάποια πράγματα που έχουνε γίνει για να εξασφαλίσουμε τουλάχιστον την ύπαρξή μας μέχρι νεοτέρας.

Στο τμήμα αυτή τη στιγμή έχουμε μείνει τέσσερις μόνιμοι υπάλληλοι και δύο υπάλληλοι αορίστου. Τα παιδιά που ήτανε με ομάδες εργασίας και μιλάω για την Εμμανουέλλα την Παπαδάκη, τη Χριστιάνα την Τσαϊνή που ήταν στην βιβλιοθήκη και τον Χριστόφορο τον Αδαμάκη, καθώς και ο Μανώλης ο Καραβελάκης από τον Άγιο Νικόλαο δεν υπάρχουν, δεν συνεργάζονται πλέον μαζί μας, εννοώ δεν είναι πλέον σαν στελέχη τέλος πάντων της υπηρεσίας.

Έχουμε καταφέρει όπως είπε και ο Πρόεδρος, εννοώ με ομάδες εργασίες να δουλεύουν στο ΤΕΕ τέλος πάντων, με τον τρόπο που δούλευαν. Έχουμε καταφέρει να εξοφλήσουμε όλες

τις..., σχεδόν όλες τις οικονομικές μας υποχρεώσεις απέναντι και σ' αυτά τα παιδιά, αλλά και σε όλους μας τους προμηθευτές και τρέχουν μόνο τα καθημερινά τώρα για την επόμενη πληρωμή. Κι επίσης όντως έχουμε καταφέρει για κάποιες ομάδες εργασίας και κάποιες άλλες δράσεις να έχουμε τη χρηματοδότηση είτε από την Περιφέρεια είτε από άλλους δήμους, έτσι ώστε να εξασφαλίσουμε τα ποσά για να πληρώσουμε αυτούς που έχουν εμπλακεί σ' αυτή τη διαδικασία, γιατί δεν υπήρχε άλλος τρόπος να πληρωθούν.

Το τμήμα έχει καταβάλει μεγάλη προσπάθεια αυτόν τον καιρό για τον περιορισμό..., όλο το χρόνο βασικά, για τον περιορισμό των εξόδων του και την όσο καλύτερη διαχείριση των πόρων του. Έχουμε καταφέρει να εξοφλήσουμε και να μην φοβόμαστε τέλος πάντων να βγούμε στο δρόμο γιατί θα μας πάρουν από πίσω ότι χρωστάμε κι αυτά. Είναι δύσκολα τα πράγματα, συνεχίζουν να είναι και δεν σημαίνει ότι επειδή έχουμε κάποια τώρα δυνατότητα περισσότερων χρημάτων να κάνουμε μεγάλα ανοίγματα. Με συντηρητικό τρόπο προχωράμε να κλείσει το έτος και για το 2014, δεν ξέρω τι μπορεί να γίνει μετά. Δηλαδή εγώ νομίζω ότι θα είναι αρκετά δυσκολότερο γιατί δεν θα έχουμε το περίσσευμα που είχαμε από πέρυσι, θα έχουμε λιγότερα χρήματα, δεν ξέρω τι μπορεί να συμβεί.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι είναι κι αυτό μια λύση. Αυτά.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Σας είχα στείλει τα σχετικά, δεν ξέρω αν τους ρίξατε μια ματιά. Ο προϋπολογισμός έχει διάφορους κωδικούς, ο προϋπολογισμός είναι ανάπτυξη εσόδων κι ανάπτυξη εξόδων. Οι διάφοροι κωδικοί, το σύνολό τους μέσα στους οποίους είναι και οι κρατήσεις όμως έτσι; Μιλάμε για μετοχικά, για απόδοση των φόρων, όλα μέσα είναι, δεν είναι μόνο τα έξοδά μας.

Οι διάφοροι κωδικοί αναφέρονται στις δράσεις που μπορούμε να κάνουμε. Δηλαδή σας είπα, διάφορους κωδικούς συνήθως έχουμε..., η μείωση έγινε στους κωδικούς που είχανε μεγάλα φουσκωμένα ποσά, δηλαδή της τάξης των 50, 60.000 ευρώ, σας λέω πάντα πλασματικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ θέλω..., μάλλον ας το ρωτήσω μετά, η ερώτησή μου είναι η εξής.

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από το 1.177.000 πόσα πάνε για τη μισθοδοσία και πόσα πάνε για δημόσιες σχέσεις παράδειγμα;

ΔΑΝΑΣΗ: Λοιπόν, αν στον απολογισμό, να σας πω αμέσως.

Λοιπόν, σ' ότι αφορά τις πληρωμές για τις υπηρεσίες ο βασικός μισθός των τακτικών υπαλλήλων, σας είπα πριν ότι είμαστε και μόνιμοι και αορίστου, για το 2012 τα πραγματοποιηθέντα ήταν 73.150,76 ευρώ, δηλαδή δόθηκαν οι μισθοί τους μόνιμους τόσο και ο βασικός μισθός των εκτάκτων ήταν 39.740 ευρώ. Ο προϋπολογισμός ήταν για 90.000 και 60.000 αντίστοιχα.

Τώρα για δαπάνες για...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για εκδηλώσεις.

ΔΑΝΑΣΗ: Παράδειγμα, φιλοξενίες και δεξιώσεις, που εκεί βάζουμε παράδειγμα τα οδοιπορικά ή τα έξοδα διαμονής εισηγητών που έρχονται για τις διάφορες εκδηλώσεις. Η οργάνωση συνεδρίων και η συμμετοχή σε συνέδρια είτε όταν εμείς πάμε είτε όταν κάποιος έρχεται, είχαμε προϋπολογίσει στον μεν κωδικό που αφορά τις φιλοξενίες και δεξιώσεις 30.000 ευρώ, τα πραγματοποιηθέντα που έγιναν είναι 3.662,92 ευρώ. Είναι πολύ περιορισμένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Του '12 ρωτάω.

ΔΑΝΑΣΗ: Του '12 σας λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πόσο είναι;

ΔΑΝΑΣΗ: 3.662,92 ευρώ. Οι δαπάνες ας πούμε δημοσίων σχέσεων καμία. Είχαμε προϋπολογίσει 2.000, δεν δόθηκαν τίποτα γι' αυτό.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Όχι, το χαράτσι δεν χρεώνεται στο ΤΕΕ, απλά χρεωνόμαστε το χαράτσι για το γραφείο στη Νομαρχιακή Επιτροπή Λασιθίου, στα οποία είμαστε..., ναι οι δημόσιες υπηρεσίες δεν χρεώνονται με χαράτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τελειώσατε;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι μας το στέλνει η ιδιοκτήτρια, απλά επειδή είχε γίνει κάποιο θέμα και μας είχαν βεβαιώσει ένα ποσό που είχε καθυστερήσει να μας δώσει, το προπληρώνουμε και απλά το ξεπέφτουμε μετά από τα ενοίκια. Αυτό.

Αυτά είχα εγώ να παρατηρήσω έτσι συνοπτικά. Δεν ξέρω αν θέλετε κάτι να πείτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ερωτήσεις έχει να κάνει κανείς συνάδελφος; Ερωτήσεις, συνάδελφοι να μαζευτούμε λίγο, ερωτήσεις; Κανένας; Ωραία. Ερώτηση θέλεις να κάνεις;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ναι ερώτηση θέλω να κάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη στην αρχή είπατε υπάλληλος, οικονομική υπάλληλος του Επιμελητηρίου;

ΔΑΝΑΣΗ: Ναι έχω αναλάβει τα οικονομικά του Επιμελητηρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άλλος συνάδελφος θέλει να κάνει ερώτηση; Κανείς. Τοποθέτηση θέλει να κάνει κανείς; Επί των αναφερομένων; Ο συνάδελφος Κασαπάκης, άλλος; τώρα μετά τις τοποθετήσεις θα εγκρίνουμε βέβαια. Άλλος συνάδελφος θέλει να κάνει τοποθέτηση; Κανείς.

Συνάδελφε Κασαπάκη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δράττομαι της ευκαιρίας σ' αυτό το θέμα τώρα, διότι ερωτούμαι πολύ από συναδέλφους οι οποίοι γνωρίζουν ότι το Επιμελητήριο έχει μέλη και υπαλλήλους. Πολλοί ρωτάνε και ρωτώ κι εγώ για να μου απαντήσει κάποιος για να τους το μεταφέρει, τι σημαίνει στέλεχος του Επιμελητηρίου που πολλές φορές βλέπουμε στις τηλεοράσεις και στις εφημερίδες. Που υπάρχει αυτός το τίτλος κι αν δεν υπάρχει από ποιον έχει βγει. Τι θα πει στέλεχος του Επιμελητηρίου.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τώρα είναι ο προϋπολογισμός.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Πώς είπαμε;

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σήμερα είναι ο προϋπολογισμός.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και δεν κατάλαβα, αυτό δεν είναι;

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι δεν είναι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Για σένα μπορεί να μην είναι, για μένα όμως είναι ερώτηση.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σε ποιον στην κοπέλα;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Στην κοπέλα, δράττομαι της ευκαιρίας είπα κ. συνάδελφε, αν δεν σ' αρέσει εντάξει προσωπικό σου πρόβλημα. Προσωπικό σου πρόβλημα. Στέλεχος λοιπόν του Επιμελητηρίου ή οικονομικός υπάλληλος; Αυτό να ξεκαθαριστεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Στέλεχος είναι και η Τατιάνα, στέλεχος είναι.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν υπάρχει, το Επιμελητήριο έχει υπαλλήλους και μέλη, δεν υπάρχει στέλεχος, νομικά δεν υφίσταται το στέλεχος για το δικό μας το χώρο και παρακαλώ μία εξήγηση για να το πω και στους συναδέλφους οι οποίοι με ρωτάνε. Αν δεν θέλετε ν' απαντήσετε με γεια σας με χαρά σας. Τι σημαίνει στέλεχος; Γιατί με ρωτάνε πολλοί συνάδελφοι. Τι σημαίνει στέλεχος, απλά πράγματα, θέλετε ν' απαντήσετε εντάξει, άμα δεν θέλετε δεν πειράζει. Θα πω κι εγώ ρώτησα και δεν μου απαντήσανε και καταλάβετε ότι θέλετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε θέλεις να πεις κάτι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Προηγουμένως είπες στο βήμα, στο βήμα Πρόεδρε να καταγράφονται αυτά που λες.

ΔΑΝΑΣΗ: Ν' απαντήσω σ' ότι αφορά εμένα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε ναι.

ΔΑΝΑΣΗ: Εγώ δηλώνω υπάλληλος του Τεχνικού Επιμελητηρίου έτσι; Δηλαδή θεωρώ ότι αυτό με..., ναι δηλώνω υπάλληλος Τεχνικού Επιμελητηρίου που ασχολείται με τα οικονομικά, τώρα τι να σας πω, αν..., εντάξει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει, Πρόεδρε θέλεις να πεις κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, δεν έχει κανείς να τοποθετηθεί είπαμε, δεν έχει κανείς να ρωτήσει κάτι.

Επομένως ο απολογισμός του 2012 εγκρίνεται; Χέρια, εγκρίνεται; Χέρια εάν συμφωνείτε. Αν διαφωνείτε μετά, συνάδελφοι ρώτησα κάτι, Πρόεδρε. Εγκρίνεται ο απολογισμός του 2012; Χέρια είπαμε, όσοι δεν συμφωνούν χέρια, όσοι συμφωνούν, ο απολογισμός είπαμε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ευτυχώς που λείπει ο ανεβοκατεβάζων τα χέρια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όσοι συμφωνούν να σηκώσουν το χέρι τους. Πόσοι είναι; Πόσοι δεν εγκρίνουν; 2, παρών; Κανείς. Άρα λοιπόν εγκρίνεται ο απολογισμός του 2012 με 20 – 2 και μηδέν.

Ο ισολογισμός του 2012 εγκρίνεται; Μέτρησε, μέτρησε για τη διαδικασία να είμαστε εντάξει. Όσοι εγκρίνουν αν σηκώσουν το χέρι τους, πόσοι; 20. Ποιος δεν εγκρίνει; Ισολογισμός '12 ποιος δεν εγκρίνει; 2, παρών; Κανείς.

Προϋπολογισμός '13; Πόσοι εγκρίνουν προϋπολογισμό '13; Όχι, όχι χέρια να δούμε, συνάδελφε τελευταία μέτρηση, προϋπολογισμός '13, όσοι συμφωνούν να σηκώσουν το χέρι τους. 20, πόσοι δεν εγκρίνουν προϋπολογισμό '13; 2, παρών; Κανείς.

Συνεπώς εγκρίνεται και ο προϋπολογισμός του '13 με 20 υπέρ, 2 κατά και μηδέν παρών.

Λοιπόν, τελειώσαμε με το θέμα αυτό, θέλεις να πεις συνάδελφε κάτι; Πες το. Εντάξει Κα Δανασή σας ευχαριστούμε πολύ, καλή δύναμη και καλή συνέχεια.

ΔΑΝΑΣΗ: Επίσης. *(αλλαγή κασέτας)*

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ...τη λειτουργία του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Η πολιτική πάρτε κι εσείς κακομοίρηδες δυο ψίχουλα είναι απαράδεκτη, τη στιγμή που καταβροχθίζουν σαν καλοπαχιεμένες φάλαινες τεράστια ποσά. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ αν δεν κάνω λάθος έχει 25 προσωπικούς συμβούλους, ούτε ο ΓΑΠ δεν τους είχε αυτούς. 25 συμβούλους ξέρω ότι έχει. Θεωρούμε ότι δεν έχει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ναι, ναι, να σου πω εγώ τι λέω, μπορείς να έχεις δίκιο. Εγώ ξέρω ότι η καταγγελία της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ στη Διοικούσα, ότι έχει 25 προσωπικούς συμβούλους, εάν..., βεβαίως...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δηλαδή τι κάνουν;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Δεν θα το βρω εγώ μωρέ Γιάννη ήντα κάνουνε ας πούμε οι μεγαλοβιομήχανοι και τους βάνουνε οι Υπουργοί, δεν μ' ενδιαφέρει.

Δεύτερον, εγώ ξέρω ότι στο Τεχνικό Επιμελητήριο δεν πληρώνονται τόσο οι συνάδελφοι που δουλεύανε εδώ και να πω και κάτι παρά τις φιλότιμες προσπάθειες που μπορεί να κάνει και η Διοικούσα να βοηθήσουν δηλαδή. Δεν πληρωνόταν, φύγανε πολύ, έχουμε μείνει τόσοι και δεν ξέρουμε αν θα είναι αύριο. Αυτό λοιπόν εμείς επειδή δεν το βάζουμε θέμα διαχείρισης ότι φάγανε λεφτά, γιατί δεν μου αρέσει να πετάμε τέτοιες έτσι; Δεν βάνουμε θέμα αν είναι σωστά ισοζυγισμένα, η συναδέλφισσα πού είναι; Έχει φύγει, προσωπικά έχω απόλυτη εμπιστοσύνη σ' αυτά που κάνει, για μας και το καταψηφίζουμε είναι ότι είναι απαράδεκτος, είναι έξω από τις πραγματικές ανάγκες των μηχανικών, και ακόμα αυτά τα λίγα τα οποία δίνουνε, δυστυχώς όπως γίνεται σ' όλους τους οργανισμούς, επιβάλλονται από πάνω, ακόμα και τους κωδικούς και τις λέξεις και τα έξοδα, σου λένε τι πωσ θα τα κάνεις.

Κατά συνέπεια εμείς καταψηφίζουμε όλη τη λογική και επί της ουσίας και επί του τύπου. Το λέω γιατί οι κουβέντες τα φάγανε είναι καλό..., εμείς αγαπητέ φίλε Γιώργο όταν λέμε ότι κάποιιοι τα τρώνε το λέμε και λέμε ποιοι τα τρώνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι σαφές συνάδελφε, εντάξει.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Μεγαλοβιομήχανοι, Υπουργοί, κόμματα, τσακάλια, λαμόγια, που καλύπτονται από τα κυβερνητικά κόμματα και τους τα λέμε με ονόματα, επίθετα, Α.Φ.Μ. και e-mail. Βαρδινογιάννηδες, Λάτσιδες κι όλα να μην τα πω τώρα τα τέτοια. Άρα λοιπόν εμείς δεν έχουμε πρόβλημα να το πούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σαφέστατος.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Καταγγέλλουμε τον προϋπολογισμό, τον ισολογισμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου που είναι εξευτελιστικός για τις ανάγκες και θα έπρεπε με βάση αυτό, εγώ πιστεύω όλοι μας, γιατί ρε παιδιά δεν το θέλετε εσείς; Να διεκδικήσουμε 20πλασιασμό, για τις ανάγκες του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Γιατί δεν κατάλαβα δηλαδή, εγώ πήγα στο ΤΕΕ στην Αθήνα και είδα 8 ορόφους ένα κτήριο και τρελάθηκα εκεί μέσα, λέω τι γίνεται εδώ πέρα; Κι ήτανε η περιβόητη λέει νομική υπηρεσία για ένα πρόβλημα που είχα που με απολύσανε, και μόνο νομική υπηρεσία που δεν είναι. Για να βρεις κάποιον πρέπει να χτυπιέσαι ώρες ολόκληρες. Λέω κάτσε ρε παιδιά, (...) οχτώ ορόφους, ποιος τους έχει; Τι κάνουνε; Για ποιους δουλεύουνε; Κι όταν ένας συνάδελφος κακομοίρης θέλει μία πληροφορία για το ΤΣΜΕΔΕ αν δεν μπορεί να μπει στο Ωνάσειο ή όχι, αν δεν έχει κολλητό στην Κορώνη δεν το μαθαίνεις ούτε αυτό.

Γι' αυτό λέω για τους συναδέλφους που φύγανε και ήθελα να φέρω παράδειγμα το συνάδελφο πώς τον λένε που έφυγε τελευταία που ήτανε στις αμοιβές δεν θυμάμαι το όνομά του, ο

Χριστόφορος, ένας ικανότατος συνάδελφος, πραγματικά ικανότατος, (...) για μια υπηρεσία πληροφορικής στην Σκωτία και τον πληρώνει με ένα ικανοποιητικό μισθό γιατί αυτοί καταλάβανε την αξία του. Εδώ ο κ. Σπίρτζης, δεν μπορώ να το μάθω αυτό το όνομα, όχι μόνο δεν τον πλήρωνε αξιοπρεπώς, τον έδωσε να φύγει, αυτό καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, σαφές. Ήθελες κάτι Πρόεδρε; Όχι.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, για να είναι όλα ξεκάθαρα και να μην υπάρχουν γκρίζες ζώνες ή διαφορετικές σκέψεις. Οι συνεργάτες δεν ξέρω αν είναι 25 ή 17 είναι όσα είναι τα μέλη της Διοικούσας του ΤΕΕ, ένας έκαστος σε κάποιον. Και η Πανεπιστημονική έχει συνεργάτη, τον οποίο τον πήρανε με ομάδα εργασίας και τον πληρώνει το ΤΕΕ. Αυτό είναι το θέμα, δεν είναι του Σπίρτζη, τα του Καίσαρος τω Καίσαρι.

Δεύτερον, στο ΤΕΕ/ΤΑΚ εργάστηκαν από την πρώτη στιγμή της πρώτης θητείας άτομα ικανότατα με αντικειμενική επιλογή αι βεβαίως ένας από αυτούς ήτανε και ο Χριστόφορος και η Χριστιάνα και η Εμμανουέλλα που ήρθε μάλιστα μέσα από Πρόγραμμα του ΟΑΕΔ και που πολλοί είχαν εκφράσει αντίθετη άποψη γιατί να παίρνουμε με τέτοιους τρόπους εργαζόμενους κ.λ.π. και που εμείς συμεριζόμασταν αλλά λέγαμε ότι το Επιμελητήριο είχε ανάγκες, τα παιδιά δούλεψαν άλλος δύο, άλλος τρία, άλλος τέσσερα χρόνια, ο Μανώλη ο Καραβελάκης περισσότερο απ' αυτούς. Ήταν με ομάδες εργασίας, πληρωνότανε με μισθούς ακριβώς όπως οι μισθοί των μόνιμων υπαλλήλων του ΤΕΕ, ακριβώς με βάση τα χρόνια προϋπηρεσίας, τα πτυχία τους, οι ομάδες εργασίας. Και το σημαντικότερο που πρέπει να καταγραφεί στα πρακτικά, αποπληρώθηκαν όλοι, η τελευταία πληρωμή είναι στα τελευταία πρακτικά που θα αναρτηθούν στη Δι@ύγεια του μας

βγαίνει και αποπληρώνουμε και την Εμμανουέλλα για την μεγάλη προσφορά στη λογιστική υποστήριξη. Δεν μένουμε απλήρωτοι ουδείς άνθρωπος ο οποίος βρέθηκε την τελευταία θτία στο Επιμελητήριο και προσέφερε πραγματικά σημαντικές και πολύτιμες υπηρεσίες στους μηχανικούς και στο ΤΕΕ/ΤΑΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πολλά θα μπορούσε να πει κανείς και πολλά θα μπορούσε να συμφωνήσει, να φύγουμε κιόλας. Εγώ ένα σκέφτομαι μόνο, συνάδελφε Ξυλούρη θέλω να το ακούσεις, ένα λεπτό, ένα λεπτό, άκουσε λίγο. Όπως τα λες δεν μπορεί να διαφωνήσει κανείς, όπως φαντάσου να μην ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό του '13, θα μείνουν απλήρωτοι οι υπάλληλοι. Ε, βέβαια.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο Πρόεδρος θα μας πει, εάν δεν τον ψηφίσει η Αντιπροσωπεία θα πληρωθούν;

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό είναι το δίλημμα αγαπητοί συνάδελφοι. Αυτό σου δίνουνε και αν δεν το εγκρίνεις θα μείνουν απλήρωτοι οι άλλοι. Δυστυχώς είναι δίλημμα αγαπητέ συνάδελφε.

Μια διαπίστωση απλώς.

ΘΕΜΑ 5^ο

Απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ κατά την πρώτη φάση της μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αιεφόρου ανάπτυξης της Κρήτης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε στο θέμα αγαπητοί συνάδελφοι, Απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ κατά την πρώτη φάση της

μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αιεφόρου ανάπτυξης της Κρήτης.

Εισηγητής η συναδέλφισσα Βρέντζου. Στο βήμα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ερχόμαστε να συζητήσουμε το χωροταξικό μετά δεν θυμάμαι από πόσες αναβολές από τότε που αποφασίστηκε να έρθει το χωροταξικό στη Διοικούσα. Όπου - όλο το καλοκαίρι ίσως - μόλις αυτές τις τελευταίες μέρες ίσως και σήμερα βγήκαν οι παρατηρήσεις για την Α2 βάση, με τις κατευθύνσεις από το ΥΠΕΚΑ για την Α2 φάση, οπότε θα έχουμε δηλαδή ούτως ή άλλως εξελίξεις. Υπάρχουν και κάποιες παρατηρήσεις της μελετήτριας τις οποίες δεν μπόρεσα να βρω.

Έριξα μία ματιά στην Α2 φάση και σήμερα ερχόμαστε να συζητήσουμε τη θέση του ΤΕΕ/ΤΑΚ σε σχέση με την πρώτη φάση και γενικότερα βέβαια για το χωροταξικό σχεδιασμό. Και χειρισμούς τους οποίους τους έχουμε ξαναπεί βέβαια, δηλαδή έχουμε ήδη τοποθετηθεί σε σχέση με το πώς το χειρίστηκε η Διοικούσα το θέμα αυτό, σε σχέση με την ομάδα εργασίας, τα αποτελέσματα και όλα αυτά που..., δεν ξέρω αν χρειάζεται να τα ξαναπούμε. Σίγουρα εμείς διαφωνήσαμε σε σχέση με τον τρόπο αυτό, αλλά νομίζω ότι κάποια πράγματα καταγράφονται και στο κείμενο, το οποίο θεωρώ σκόπιμο να το διαβάσω, να καταγραφεί και κάποια πράγματα θα ειπωθούν και στη συζήτηση. Ελπίζω να βγούνε και περισσότερα.

Διαβάζω λοιπόν την εισήγηση:

Απόψεις ΤΕΕ/ΤΑΚ κατά την πρώτη φάση της μελέτης αναθεώρησης του περιφερειακού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού και αιεφόρου ανάπτυξης της Κρήτης.

Σε συνθήκες όπως αυτές που ζούμε σήμερα στη χώρα μας κι όπως αποτυπώθηκαν στη σχετική απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ, εδώ κρίνω σκόπιμο να διαβάσω αυτή την απόφαση μια που αναφέρθηκε και προηγουμένως. Στην απόφαση λοιπόν αυτή για την κρίση είχανε παρθεί τα εξής συμπεράσματα:

Την καταστροφική αυτή πορεία σηματοδοτούν:

- Η δραματική συρρίκνωση του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα και εισαγωγές βασικών διατροφικών προϊόντων.
- Η ανάπτυξη του μαζικού έναντι του ποιοτικού τουρισμού.
- Ο τραγικός απολογισμός από τον τρόπο διαχείρισης και την τελική ωφέλεια στον τόπο, από όλα τα κοινοτικά πλαίσια στήριξης.
- Η διαχρονική άρνηση του πολιτικού συστήματος να προτάξει πολεοδομικό και χωροταξικό σχεδιασμό, βασισμένο σε πρωτογενή ανάλυση των αναγκών και στοχοθεσία με επιστημονικά κριτήρια, όπως και κατά προτεραιότητα προώθηση, ορθολογικής βάσης διαχείριση των δημοσίων ζητημάτων, όπως οικονομοτεχνική θεώρηση, Κτηματολόγιο, Δασολόγιο και βέβαια το βασικό υποκείμενο της δημόσιας διοίκησης.
- Η εμμονή στην ανταγωνιστικότητα μέσω της μεγέθυνσης και όχι μέσω της τοπικής ταυτότητας και της ποιότητας, όπως και της επιστημονικής έρευνας.
- Η διατήρηση της λογικής, της εξάρτησης, της επιχειρηματικότητας κατά βάση, από (...) πολιτική και δανεισμό.

Αυτά υπήρχανε στην απόφαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις 9-11-11.

Σε συνθήκες λοιπόν όπως αυτές που ζούμε σήμερα στη χώρα μας κι όπως αποτυπώθηκαν στη σχετική απόφαση, ο μόνος τρόπος που αντιλαμβανόμαστε για να μετατραπεί η κρίση σ' ευκαιρία, είναι να δούμε σε βάθος την πραγματικότητα, ποια πολιτική μας έφερε ως εδώ, πως αποτυπώθηκε στο χώρο και αφού συμφωνήσουμε στο τι χώρα θέλουμε και ειδικά εδώ στο τι Κρήτη θέλουμε, να μελετήσουμε το χωροταξικό μοντέλο που μπορεί να συμβάλει σ' αυτό.

Η συγκυρία σήμερα είναι εξαιρετικά δυσμενής. Το μοντέλο που εξελίχτηκε τα τελευταία χρόνια να επιτρέπονται όλα παντού και από τη σύγκρουσή τους να προκύπτει το όποιο αποτέλεσμα, έδειξε αφενός ότι η έκδοση οδηγεί στην επικράτηση των ισχυρότερων συμφερόντων που συγκεντρώνει

κεφάλαια και μονοπωλιακό έλεγχο όλων των δραστηριοτήτων. Και αφετέρου ότι αυτό το ίδιο το μοντέλο μπλοκάρει την εξέλιξη ακόμα και των ισχυρών, ακριβώς επειδή καθένας απ' αυτούς διεκδικεί το σύνολο του χώρου και των πόρων και τα όρια τους είναι πεπερασμένα.

Η λύση που προτείνεται δεν αποτελεί άλλο μοντέλο, αλλά ενίσχυση των χαρακτηριστικών του ίδιου μοντέλου. Το κύριο συστατικό του χωροταξικού σχεδιασμού είναι ο επιγραμματικός του χαρακτήρας, δηλαδή ακριβώς το αντίθετο απ' αυτό που αποτελούσε και αποτελεί την κυρίαρχη επιλογή του πολιτικού συστήματος.

Τα περιφερειακά χωροταξικά που εγκρίθηκαν το 2003 αποτελούν ένα προϊόν συμβιβασμού μεταξύ νομιμοποίησης τετελεσμένων γεγονότων στο χώρο, φωτογραφικών πολιτικών επιλογών και προγραμματικών ευκαιριών για το τότε μέλλον. Οι προγραμματικές αυτές ευκαιρίες είχαν πολύ μεγάλες δυσκολίες πραγμάτωσης, ακριβώς επειδή βρισκόταν αντιμέτωπες με τις κυρίαρχες επιλογές του πολιτικού συστήματος.

Ο συμβιβασμός μεταξύ ανάπτυξης, όπως αυτή γίνεται αντιληπτή από το πολιτικό σύστημα και προστασίας όπως αυτή θα μπορούσε να συμβάλει σ' ένα διαφορετικό μοντέλο, βρισκόταν μπροστά σε μερικά ακόμα εμπόδια.

Τον κατευθυντήριο χαρακτήρα του χωροταξικού νόμου που μέσω των ειδικών χωροταξικών επιχειρήθηκε να μετατραπεί αυθαίρετα σε κανονιστικό, δημιουργώντας πολύ μεγάλα προβλήματα στην εφαρμογή του και εντείνοντας τις συγκρούσεις χρήσεων γης.

Την πολιτική επιλογή να μην προωθηθούν οι πολιτικές προστασίας που υποδείκνυαν τα περιφερειακά πλαίσια, ειδικά στην Κρήτη. Δέκα χρόνια μετά από την έγκριση του περιφερειακού πλαισίου, δεν έχει εκδοθεί ούτε ένα Προεδρικό Διάταγμα περιβαλλοντικής προστασίας, σε πείσμα και της εν γένει περιβαλλοντικής πολιτικής και νομοθεσίας.

Το γεγονός ότι ο χωροταξικός σχεδιασμός ως κατευθυντήριο δεν εφαρμόζεται στα ιδιωτικά έργα, που

χωροθετούνται με την οριζόντια νομοθεσία. Η νομοθεσία αυτή χαρακτηρίζεται απώτερη, μισή εξαιρέσεις και fast track διαδικασίες, ενώ παράλληλα ο κανονιστικός χαρακτήρας των ειδικών χωροταξικών, όπως επιχειρήθηκε να εμφανιστεί προσπαθεί να νομιμοποίηση τη χωροθέτηση μεγάλων ιδιωτικών έργων.

Μέσα σ' αυτές τις συνθήκες ζητείται η αναθεώρηση των περιφερειακών πλαισίων, προκειμένου να εναρμονιστούν. Με τις επίκαιρες πολιτικές της απορρύθμισης που δημιουργούν χωροταξικές τρύπες στον ισχύοντα και μελλοντικό χωροταξικό σχεδιασμό. Με εκβιαστικά διλημμάτων λόγω κρίσης, με την επιβολή της κεντρικής πολιτικής έτσι όπως εκφράζεται μέσα από τα ειδικά πλαίσια, με τον κάθε λογής αιφνιδιασμό που θα προκύψει από την επικείμενη μεταρρύθμιση του χωροταξικού σχεδιασμού για την οποία έχουμε ήδη τοποθετηθεί με αποφάσεις μας και κοινές επιστολές που έχουνε γίνει μεταξύ του δικού μας του Τεχνικού Επιμελητηρίου εδώ και της Δυτικής Κρήτης. Με την πιο πρόσφατη εξέλιξη στην επίβλεψη στις τρέχουσας αναθεώρησης των περιφερειακών πλαισίων, από το ταμείο αποκρατικοποιήσεων το ΤΑΙΠΕΔ.

Τα τελευταία δέκα χρόνια το ΤΕΕ/ΤΑΚ απασχολήθηκε κατά προτεραιότητα με τα θέματα του χωροταξικού σχεδιασμού. Συνεισέφερε πάρα πολύ κατά την εκπόνηση κι έγκριση του περιφερειακού πλαισίου, αποδεχόμενο την τότε έκκληση, ας βάλουμε μια αρχή στο χωροταξικό σχεδιασμό κι ας μην είναι ο τέλειος. Οργάνωσε συνέδριο με θέμα, αναπτυξιακός χωροταξικός σχεδιασμός και περιβάλλον ΕΣΠΑ 2007-2013 Νησιωτικές Πολιτικές, στα πλαίσια των συνόδων των νησιωτικών περιφερειακών τμημάτων του ΤΕΕ, σε μια προσπάθεια από κοινού διατύπωσης σχετικών εξειδικευμένων θέσεων.

Διαφώνησε με πάρα πολλές παραμέτρους του γενικού πλαισίου, τόσο γενικά όσο και ως προς τη θέση, αλλά και τη φυσιογνωμία της Κρήτης και αποτύπωση σε συνεργασία με το ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης τις διαφωνίες αυτές, σε κείμενο θέσεων,

που έτυχε και της έγκρισης του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.

Κατήγγειλε το ειδικό πλαίσιο για τον τουρισμό και ζήτησε πρόσφατα από κοινού με το ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης την αναθεώρησή του, πριν από την αναθεώρηση του περιφερειακού πλαισίου, για να μην το δεσμεύσει.

Η προσπάθειά μας για ένα χωροταξικό σχεδιασμό που ν' ανταποκρίνεται σ' ένα ελπιδοφόρο όραμα για την Κρήτη, που θα προσπαθήσουμε να διατυπώσουμε και να κατακτήσουμε θα συνεχιστεί, παρά τις δυσκολίες που αυτό συνεπάγεται και τις αντιφάσεις που χαρακτηρίζουν τη σημερινή συγκυρία.

Στα πλαίσια αυτά συστήθηκε ομάδα εργασίας από το Τεχνικό Επιμελητήριο εδώ, η οποία εργάστηκε συστηματικά. Η εργασία της ομάδας (...) από τη Διοικούσα Επιτροπή στη συνεδρίασή της 9-5-13 και εδώ επισημαίνουμε ότι στο κείμενο της ομάδας, εκφράζονται κάποιες θέσεις, οι οποίες είτε δεν έχουν συζητηθεί αυτοτελώς στο Επιμελητήριο είτε δεν ταυτίζονται με τις μέχρι τώρα θέσεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ. Οι τελικές απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν στην επόμενη φάση της μελέτης, και κατά την οποία θα έχουν υποβληθεί και οι προτάσεις της ομάδας.

Εδώ θέλω να πω ότι, πράγματι στην πρώτη φάση, να θυμίσω μάλλον γιατί τα έχουμε ξαναπεί πολύ σύντομα, στην πρώτη φάση λοιπόν το Τεχνικό Επιμελητήριο απέστειλε το πόρισμα της ομάδας, στο οποίο όπως επισημαίνουμε και στην εισήγηση υπήρχαν αντιφάσεις, υπήρχαν θέματα που κατά τμήματα υπήρχαν άλλες θέσεις, μαζί, χωρίς δική του κρίση, χωρίς να συζητηθεί, χωρίς να έχει μια συνέχεια στις θέσεις του και μάλιστα είχε βάλει μέσα κι εκτός από αυτό και κάποια έγγραφα που είχανε σταλεί και παρατηρήσεις επιλεκτικά και χωρίς καν να τα δούμε και τα υπόλοιπα μέλη τότε της Διοικούσας. Όπως ας πούμε ήταν το έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης που είχε σταλεί, και το είχε στείλει στη μελετήτρια, αυτό ήτανε δηλαδή η διαδικασία που είχε κάνει.

Εμείς θεωρούμε ότι πρέπει και οφείλει το Επιμελητήριο να συμμετέχει ουσιαστικά στο χωροταξικό σχεδιασμό, κι αυτό κι επιμείναμε και θέλαμε το θέμα να έρθει στην Αντιπροσωπεία. Σίγουρα η εικόνα όπως και το σκεφτόμουνα πριν δεν είναι η καλύτερη, ήδη βλέπω ότι έχουνε φυλλορροήσει εδώ, έχουμε μείνει μεταξύ μας. Εν πάση περιπτώσει θεωρώ ότι ούτως ή άλλως θα το δούμε μπροστά μας, η Α2 φάση έρχεται, οπότε θα έχουμε πολλά να πούμε και στη συνέχεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υποβολή ερωτήσεων, ποιος ή ποια συναδέλφισσα θέλει να κάνει ερώτηση; Κανένας; Να ρωτήσω εγώ συναδέλφισσα, ευχαρίστως, εγώ να κάνω μια ερώτηση. Άρα η Α φάση είναι τετελεσμένη, η Α1 φάση, η Α2 σε εξέλιξη που η ομάδα εργασίας θα διαμορφώσει κάποιες θέσεις. Μια ομάδα εργασίας δεν υπάρχει στο Επιμελητήριο; Ωραία, η ομάδα μελέτης θα διατυπώσει κάποιες θέσεις, ναι για τις οποίες θα τοποθετηθούμε εμείς στο Επιμελητήριο, αυτό. Εντάξει, μάλιστα. Και πώς θα τοποθετηθούμε; Σε μια συζήτηση στην μελλοντική Αντιπροσωπεία ή στα πλαίσια κάποιας ομάδας εργασίας;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πες τα μου στο βήμα. Λίγο το διαδικαστικό δηλαδή.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν δεν θα πούμε σήμερα το τι θα γίνει, αυτή τη στιγμή είναι σε εξέλιξη η Α2 φάση το τι θα γίνει θα προκύψει. Μέχρι στιγμής..., εμείς φέραμε το θέμα γιατί έπρεπε να συζητηθεί, έπρεπε ήδη να έχεις συζητηθεί. Όταν ήδη δόθηκε η πρώτη φάση κι όταν έγινε αυτή η κουβέντα, θεωρούμε ότι έπρεπε να έχει πόρισμα και η Αντιπροσωπεία γι' αυτό το ζήτημα. Είναι πολύ σημαντικό ζήτημα το χωροταξικό.

Αυτή τη στιγμή ερχόμαστε καθυστερημένα να συζητήσουμε έστω και για την Α2 φάση και για κάποιες κατευθύνσεις που πρέπει το Τεχνικό Επιμελητήριο να έχει, το ΤΕΕ/ΤΑΚ..., έχει τελειώσει η Α1 φάση και πάμε στην Α2, έχει κλείσει δεν..., δεν έχει ολοκληρωθεί όμως, έχει ακόμα, έχει διαδικασία δεν έχει κλείσει το θέμα δηλαδή. Και οφείλει το Τεχνικό Επιμελητήριο να έχει θέση και πριν από τους άλλους όχι τελευταίο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βάνα..., ερωτήσεις θέλει να κάνει κανείς; Όχι, πάμε σε τοποθετήσεις.

Ποιος συνάδελφος θέλει να κάνει τοποθέτηση; Η συναδέλφισσα Σφακιανάκη, άλλος συνάδελφος η συναδέλφισσα; Κανείς. Συναδέλφισσα Βάνα.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συνάδελφοι πριν φύγω απ' τη Διοικούσα το χειμώνα, η τελευταία εισήγηση που..., το τελευταίο θέμα που εισηγήθηκα επειδή είχα τρομάξει πάρα πολύ, ήτανε το θέμα της μεταρρύθμισης του πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού γενικά. Όσα χρόνια ήμουνα στο Επιμελητήριο κι εγώ κι η ΑΜΑΚ, όταν βλέπαμε κάτι το οποίο ήτανε ολέθριο για τους μηχανικούς είτε επρόκειτο για νόμο, για τις μελέτες, για τα έργα, για τα αυθαίρετα, για οτιδήποτε, παίρναμε θέση, πάρτε το πίσω και δεν θα μπορούμε στη συζήτηση κατά άρθρων των παρατηρήσεων.

Παρότι η αίσθησή μου τα τελευταία δυο χρόνια με την κρίση είναι ολοκάθαρα ότι δεν κουβεντιάζουμε μ' αυτή την Κυβέρνηση γιατί η ίδια κάνει προσχηματικό διάλογο. Βγάζει δηλαδή θέματα ή δεν βγάζει στο open (...), κυβερνά με πράξεις νομοθετικού περιεχομένου, δεν κάνει κανένα διάλογο, παρά πάρα πολλές φορές κάνει ένα προσχηματικό διάλογο. Όταν είδα το Δεκέμβρη ότι ήρθε εδώ χάμω ένα έγγραφο όπου δεν απευθυνόταν καν στο τμήμα, αλλά απευθυνότανε σε κάποιους φορείς κεντρικούς και λέγανε σ' αυτό το Υπουργείο, ότι εμείς θέλουμε σήμερα να συνδυάσουμε την χωροταξία με την ανάπτυξη. Δηλαδή να κάνουμε τη χωροταξία να μην βάζε

εμπόδια στην ανάπτυξη και έγραφε πως και τι σκέφτονται να κάνουν για να τροποποιήσουν τον πολεοδομικό και τον χωροταξικό νόμο. Κατάλαβα ότι ήτανε το τέλος μιας διαδικασίας που θα σας την πως αμέσως μετά και ότι οφείλαμε να στείλουμε ένα γράμμα, όχι σαν συμβολή στο διάλογο, αλλά σαν ένα δημόσιο έγγραφο όπως λέμε γράμμα προς τον Πρωθυπουργό και να πούμε στον Υπουργό έλεος τι κάνει!

Δηλαδή εμείς δεν είμαστε συνομιλητές έτσι κι αλλιώς, δεν μας ζητήσανε απόψεις. Στείλαμε λοιπόν ένα γράμμα και είπαμε, ότι αυτά που κάνετε είναι ολέθρια για τη χώρα, αυτά τα ίδια που λέει και με το κείμενο. Δεν θα το αναλύσω αυτή τη στιγμή. Πάνε να τα κάνουνε..., θα σας εξηγήσω όμως, ότι η λογική αυτή που οδηγεί. Είχαμε που είχαμε ένα χωροταξικό κατευθυντήριο για να το κάνουμε λάστιχο. Είχαμε όμως ένα νόμο που έλεγε ότι όταν φτάνουμε στα Γενικά Πολεοδομικά Σχέδια να ορίζουμε χρήσεις γης.

Αυτή τη στιγμή αυτό που θέλουμε να κάνουμε είναι:

Πρώτον, αυτές τις κατευθύνσεις των χωροταξικών να είναι απόλυτα στημένες, έτσι ώστε να μην χτυπιούνται στο Συμβούλιο Επικρατείας. Αυτό που θέλουν να κάνουνε τον πολεοδομικό νόμο είναι, να γίνουν τα γενικά πολεοδομικά σχέδια, αλλά κάπως όπως τα χωροταξικά, δηλαδή να μην ορίζουν χρήσεις γης. Στην ουσία δηλαδή αυτό που ξεκίνησε σαν τρύπες με διαδικασίες νόμου fast track, αυτό που ξεκίνησε μέσα από διάφορα νομοθετήματα που λέγανε, ότι πω εγώ και κανείς άλλος, γιατί είναι κομμάτι του success story, γιατί είναι εθνικής ανάγκης, είτε λέγεται τουριστικά είτε λέγεται ΒΑΠΕ είτε λέγεται δημόσια ακίνητα τα οποία πουληθήκανε. Ότι τέτοιο βγαίνει αυτή τη στιγμή, τρυπάει στην ουσία τον υπάρχοντα σχεδιασμό και πάει και κάθετα απάνω. Αυτό λένε οι νόμοι που ψηφίσανε τον τελευταίο καιρό.

Η μεταρρύθμιση τι λέει; Λέει για να μην έχω τρύπες τα καταργώ όλα και έχω μόνο σημειακές χωροθετήσεις, αυτουνού που εγώ θεωρώ ενδιαφέρον. Τι είναι αυτό; Είναι είτε τουριστικές επενδύσεις χωρίς καν πολεοδόμηση, σύνθετες επενδύσεις όπως περνάνε μέσα από την τροποποίηση του

χωροταξικού του τουρισμού, χωρίς καν πολεοδόμηση το ίδιο πράγμα για το οποίο (...) οικοδομικοί συνεταιρισμοί όταν πωλούνται 30 χρόνια. παραθεριστική κατοικία χωρίς πολεοδόμηση. Ή πουλάει το ΤΑΙΠΕΔ ένα ακίνητο και το αγοράζει ο άλλος και του εγγυούνται ότι θα κάνει επάνω ότι θέλει. Με πολεοδόμηση, χωρίς πολεοδόμηση, ότι θέλει, ολοκληρωμένη ανάπτυξη, είτε σε ακίνητα του δημοσίου, είτε σε ιδιωτικά ακίνητα τα οποία τα έχουνε γιατί τα αγόρασανε και προχθές ψώνισε λέει ένας εμίρης 100 στρέμματα στον Αδελιανό Κάμπο. Ψωνίζουνε, κόβεται κομμάτι – κομμάτι η Κρήτη, ψωνίζουνε και φτιάχνεται μια νομοθεσία. Όποιος έχει δυνατότητα οικονομική ή πρόσβαση στις τράπεζες ή τέτοια προσόντα, να πηγαίνει να κάνει ότι θέλει, όπου θέλει. Όλα τα άλλα έχουνε σταματήσει.

Η οικοδομική δραστηριότητα ξέρετε ότι έχει σταματήσει, και τον Ιούλιο που συζητήθηκε ο τουριστικός νόμος, είπε ο Υπουργός στη Βουλή, ότι μπορεί να έχουμε 55.000 παραθεριστικές κατοικίες απούλητες, όμως δεν είναι αυτό το προϊόν που θέλει η αγορά, γι' αυτό το λόγο φτιάχνουμε ένα πλαίσιο να γίνουν οργανωμένα παραθεριστικές κατοικίες, γιατί αυτό το προϊόν θέλει αγορά. Δηλαδή αδειάζουμε αυτή τη στιγμή όλο αυτό το μεσαίο κομμάτι των μηχανικών που δεν είναι οι μηχανικοί ελεύθεροι επαγγελματίες, οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι άνεργοι, αυτοί που υπαλληλοποιούνται σιγά – σιγά, αλλά είναι αυτοί που κάνουν κατασκευές. Δηλαδή αυτοί που δεν ασχολιόμαστε γενικά μαζί τους, γιατί ακριβώς ήτανε το μικρό κομμάτι των κατασκευαστικών. Είτε κάνανε αντιπαροχές είτε real estate. Η μεγάλη μάζα των μηχανικών δεν είναι εκεί, είναι στο πρώτο κομμάτι, στο κομμάτι που προανέφερα. Και που τουλάχιστον τα περιφερειακά τμήματα σ' ένα βαθμό μ' όποιο τρόπο, όχι αδυναμίες, αλλά και στρεβλώσεις εννοώ ρουσφέτια διάφορων ειδών και τα ξέρουμε, τουλάχιστον όμως το εκφράζανε.

Αυτός ήτανε ο λόγος που πρότεινα αυτό και πέρασε, παράλληλα ακριβώς εκείνη την εποχή το Τεχνικό Επιμελητήριο εδώ, η Διοικούσα είχε προκηρύξει μία ομάδα εργασίας, για να

πει για το χωροταξικό. Πίστευα ότι μετά από έξι χρόνια δουλειάς προσωπικής δικής μου, γιατί σ' αυτά τα έξι χρόνια γίνανε πάρα πολλά για τα χωροταξικά, από τότε που τα έβγαζε ο Σουφλιάς και τότε το ΠΑΣΟΚ ήτανε στα κάγκελα κι έλεγε, όλα αυτά να τα καταργήσουμε, αυτός ήταν κι ο λόγος στην ουσία που είχαν βγει κάποιες απόψεις κοινές. Γιατί εμάς δεν μας πειράζει να βγαίνουν απόψεις κοινές, δεν γίνεται τελικά όπως λέει ο Κωστής ο Ξυλούρης, έφυγε τώρα αλλά θα του το πούμε, δεν μπορεί να στενοχωριόμαστε όταν κάνουμε εδώ μια καλή εισήγηση, όπως αυτή που είχαν φέρει για την παιδεία, όταν η Αντιπροσωπεία την ψηφίζει. Εμείς ότι φέρναμε στη Διοικούσα και το ψηφίζαμε, χαιρόμαστε που το ψηφίζανε. Κρατούσαμε τις αμφιβολίες μας για τη συνέπεια με την οποία θα το υπερασπιζότανε και πράγματι αυτό συνέβη. Δεν το υπερασπιστήκανε, γιατί; Γιατί θα έπρεπε από την πρώτη στιγμή στην ομάδα εργασίας να εξηγηθεί και να της δοθεί ως κατεύθυνση, όλο αυτό το υλικό που είπα. Όχι το τελευταίο μόνο που πέρασε από τη Διοικούσα για τη μεταρρύθμιση και που ήταν στην ιστοσελίδα του τμήματος και περιέργως εξαφανίστηκε. Το βάλαμε link σ' αυτή την εισήγηση που κάναμε, γιατί τότε δεν είχα παραιτηθεί ακόμα... **(αλλαγή κασέτας)**

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: ...επταετίας, που δίναμε εδώ τις συνεντεύξεις τύπου, που φωνάζαμε τους Βουλευτές, που τους εξηγούσαμε, που συνεργαζόμαστε με το ΤΕΕ Δυτικής Κρήτης, που περνούσαμε θέσεις στο Περιφερειακό Συμβούλιο και που όλο αυτό είναι κομμάτι μιας διαδικασίας συγκρούσεων, μέσα στον καπιταλισμό που κάνεις, μέσα σ' αυτή την αχαρακτήριστη δημοκρατία τους, όταν όλα παίζουνε και όλα είναι αποτελέσματα συσχετισμών δυνάμεων.

Όταν δηλαδή μπορείς να φτιάξεις έναν συσχετισμό για να καταργήσεις το άθλιο χωροταξικό του Σουφλιά, το προσπαθείς κατά τη γνώμη μου. Όταν μπορείς να κάνεις μια προσφυγή για να γλυτώσεις ένα τόπο όπως έγινε για το Τοπλού και για άλλα

πράγματα το κάνεις, δεν σταματάς να περιμένεις το σοσιαλισμό, αυτό κάναμε.

Αυτό λοιπόν όλο το πακέτο, η παρακαταθήκη για τα χωροταξικά, δεν πρόλαβε να υπάρξει και κάπου χάθηκε γιατί μια ομάδα εργασίας δεν ενημερώθηκε ότι έπρεπε να κινηθεί μέσα σ' αυτά τα πλαίσια.

Ένα τελευταίο θέμα και τελειώνω. Γιατί το έκανε αυτό η ομάδα εργασίας; Αυτό είναι ένας πολύ σοβαρός λόγος που είναι πιστεύω ότι ο λόγος που πρέπει ν' απασχολήσει το Επιμελητήριο, δεν το έκανε μόνο γιατί δεν ήταν ενημερωμένοι, γιατί οι μισοί ήταν νέοι συνάδελφοι που όντως δεν ήταν ενημερωμένοι. Οι άλλοι μισοί όμως ήτανε πάρα πολύ καλά ενημερωμένοι. Το κάνανε λοιπόν αυτό είτε γιατί κάποιιοι ποτέ δεν πίστεψαν σ' αυτά που ήταν οι θέσεις του Επιμελητηρίου για τα χωροταξικά, δηλαδή για την ανάπτυξη της Κρήτης, δηλαδή για το τι ονειρευόμαστε για την Κρήτη που ποτέ δεν πήρε ολοκληρωμένη μορφή. Είτε γιατί σήμερα πάρα πολλοί συνάδελφοι είναι τρομαγμένοι με την κρίση και έχουν αντιδράσεις περίεργες. Αυτό φάνηκε πάρα πολύ καλά σ' όλο το φάσμα των μηχανικών και όταν άρχισαν αυτά τα σκληρά μέτρα για την κατάργηση της εκτός σχεδίου δόμησης, βλέπε διάταγμα Σηφουνάκη ή άλλα πράγματα. Δηλαδή όλος ο κόσμος τρόμαξε και στη βάση είχε δίκιο και το λέγαμε κι εμείς, κι εγώ στις δηλώσεις που έκανα, το τόνιζα κάθε φορά. Ότι αυτή τη στιγμή δεν τους έπιασε ο πόνος ούτε για να σώσουν το περιβάλλον και γι' αυτό καταργούν την εκτός σχεδίου δόμηση, ούτε για τίποτα άλλο. Είναι γιατί προωθούν την οργανωμένη δόμηση, είναι γιατί στέλνουν στην υπαλληλοποίηση, στην ανεργία και στο εξωτερικό τους συναδέλφους. Όμως είναι λάθος δρόμος. Το να πεις ότι επειδή τώρα ζοριζόμαστε θα κάνουμε υποχωρήσεις σε σχέση με το τι λέγαμε πιο πριν και θα κοιτάξομε να κρατήσουμε ότι κρατιέται γιατί ελπίζουμε ότι θα σωθούμε με λίγη δουλειά, είναι μια πολύ μεγάλη αυταπάτη.

Η γνώμη μου είναι ότι πρέπει να μείνουμε ψύχραιμοι, να μαζέψουμε το μυαλό μας και να προχωρήσουμε ένα πράγμα το οποίο συζητάμε εδώ και πάρα πολύ καιρό. Πρέπει να

προχωρήσουμε να δούμε πως ανασυγκροτείται η χώρα, πως οι μηχανικοί μπαίνουν μέσα σ' αυτή την ανασυγκρότηση, πως φτάνει να τους εμπιστεύεται η κοινωνία και πως χρησιμοποιούμε τη γνώση τους, για να συνεισφέρουμε σ' αυτή την ιστορία. Για τον εαυτό τους, για την κοινωνία και για την χώρα, δεν μπορούμε να το αποφύγουμε αυτό κι αυτό είναι μια ολοκληρωμένη συζήτηση που πρέπει να γίνει και μέσα από τη δεύτερη φάση του χωροταξικού.

Αμφιβάλλω αν μπορεί να γίνει μέσα από συζητήσεις με πολιτικούς, γιατί ακριβώς οι πολιτικοί το πάνε ανάποδα απ' ότι πρέπει να το πάμε εμείς. Και θα πω τι εννοώ. Παρατηρώ ότι όντως 30 χρόνια τώρα το ΚΚΕ λέει εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, τώρα το λέει και ο Αλαβάνος το λέει και η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, το λένε και κάποιοι άλλοι και οι πολιτικοί άσχετα πόσες επεξεργασίες έχουνε που κατά τη γνώμη μου οφείλουν να έχουνε στο εσωτερικό των κομμάτων, εκτιμούνε με βάση αυτά τα έχοντας υπόψη, αν πρέπει να είμαστε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και το ευρώ ή αν δεν πρέπει να είμαστε.

Ένα Τεχνικό Επιμελητήριο, ένας επιστήμονας μηχανικός οικονομολόγος ή άλλος, πιστεύω ότι πρέπει να ξεκινήσει ανάποδα και να πιάσει και να πει, εγώ αυτά νομίζω πως πρέπει αν έχουμε για να επιβιώσει αυτή η χώρα και μέσα απ' αυτές τις επεξεργασίες να φτάσει να δει αν αυτά είναι συμβατά ή όχι μέσα σ' Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά εγώ φοβάμαι δεν είναι θέμα Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εγώ αυτά που σκέφτομαι, αυτά που διαβάζω, και ιδιαίτερα μετά που έφυγα και από τη δουλειά κι έχω παραπάνω χρόνο, πιστεύω ότι αυτό που έχει σημασία σήμερα είναι, και ξαφνικά γίνεται όλος ο κόσμος μια σταλιά μικρός, είναι το διεθνές περιβάλλον, είναι η διεθνής συμφωνίες, είναι ο τρόπος έκφρασης του καπιταλισμού σήμερα με τις παγκόσμιες αγορές, με τον νεοφιλελευθερισμό.

Πρέπει λοιπόν να γίνει μία πολύ βαθιά συζήτηση, που δεν θα την κάνουν μόνο οι πολιτικοί, ούτε μόνο οι επιστήμονες και που έχει να κάνει με το που πάμε. Και το ότι ανεξάρτητα ακόμα και από το πού πάμε, υπάρχουν αυτή τη στιγμή περιφερειακές δυνάμεις χωρών, υπάρχουν χώρες, υπάρχουν

τόποι, υπάρχουν μεγέθη, τα οποία ανεξάρτητα από το εθνικό και το διεθνές, πρέπει να βρουν τον τόπο τους και τον τρόπο να υπάρξουν. Και να επιζηήσουνε μέσα σ' αυτές τις αντιθέσεις και εκεί πέρα δεν είναι μόνο οι γενικές πολιτικές θεωρίες ή η παραπομπή σ' ένα αόριστο μέλλον, εκεί πέρα θέλει δουλειά, θέλει θάρρος, θέλει να πιάσουμε τα πράγματα από πολύ χαμηλά για να μπορέσουμε να βγάλομε άκρη.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε συναδέλφισσα Βάνα. Κάποιος συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει κάποια σύντομη τοποθέτηση;

Συνάδελφε Μπριλάκι κάτι έχεις να πεις, τίποτα; Κανείς άλλος; Ούτε συνάδελφος ή συναδέλφισσα;

Μ' αυτά τελειώνουμε τη σημερινή μας συνεδρίαση, μην φύγετε, ουσιαστικά το συμπέρασμα της εισήγησης αυτής είναι ότι περιμένουμε τις προτάσεις της ομάδας μελέτης, έτσι δεν είναι συναδέλφισσα Βρέντζου;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν σας άκουσα συγγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λέω με αυτά τελειώνουμε και την εισήγηση αυτού του θέματος, περιμένοντας τις προτάσεις της ομάδας μελέτης, προκειμένου το ΤΕΕ/ΤΑΚ με την όποια σύνθεση έχει τότε να διαμορφώσει τις απόψεις του.

Δεν νομίζω ότι διαφωνεί κανείς με όλα όσα ειπώθηκαν, έτσι δεν είναι; Συμφωνούμε σ' αυτά.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ότι οι θέσεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν μετά την υποβολή της ομάδας μελέτης αυτό λέει.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Όχι λέει αυτό που διάβασε η Βρέντζου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό δεν λέει; Ότι οι θέσεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν μετά τις...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Οι γενικές απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν στην επόμενη φάση μελέτης, κατά την οποία θα έχουν υποβληθεί και οι προτάσεις...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, διαφωνεί κανείς γι' αυτό; Όχι, συμφωνούμε λοιπόν.

Έχει μία ανάλυση εσωτερική, δεν ξέρω αν κάποιος θέλει να...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, θέλει να πει κανείς τη γνώμη του; Θέλετε να πείτε κάτι; Ένα λεπτό θέλετε να πείτε κάτι; Στο μικρόφωνο ελάτε. Ένα λεπτό όποιος θέλει να τοποθετηθεί..., ποιο αυτό το τέλος; Αυτό δεν είπα ρε Κώστα; Ωραία μία ερώτηση η συναδέλφισσα, πώς είναι το όνομά σου;

ΣΗΤΗ: Καλησπέρα, λέγομαι Μαρία Σήτη και ήμουν μέλος της ομάδας εργασίας για το χωροταξικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα.

ΣΗΤΗ: Ήθελα να ρωτήσω επειδή ειπώθηκαν πάρα πολλά, εγώ θέλω να καταλάβω, τι θα γίνει στη δεύτερη φάση; Η ομάδα εργασίας θα συνεχίσει να δουλεύει, εφόσον υπάρχουν διαφωνίες θα κατατίθενται εκεί; Θα υπάρξει κάποια συνεργασία; Γιατί στην πρώτη φάση δεν υπήρχε καμία νύξη, την τελευταία μέρα έγινε το πρόβλημα. Μέλη της Διοικούσας υπήρχαν δίπλα μας, άρα εφόσον υπάρχουν προβλήματα θα πρέπει να λυθούν κατά τη διάρκεια κι όχι κατά το τέλος, όπου εμείς έχουμε κάνει μία δουλειά τριών μηνών κι έρχεται να ακυρωθεί.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, χωρίς να είμαι ο αρμόδιος να απαντήσω, έχω την αίσθηση ότι αυτό θα είναι αντικείμενο της νέας Διοικούσας και της νέας Αντιπροσωπείας έτσι δεν είναι; Της νέας διοίκησης. Το να πούμε τώρα ωραία λόγια...

Θέλεις να μιλήσεις;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Μπάκιντας. Εγώ για την κοπέλα απάντησα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να πω απλά ότι, συναδέλφισσα δίκιο έχεις, δυστυχώς τα μέλη που ήτανε κοντά από τη Διοικούσα δεν μετέφεραν τις απόψεις του Επιμελητηρίου πάνω σ' αυτό το θέμα, όπως πολύ σωστά ανέφερε προηγουμένως η Βάνα, πρώτον.

Και δεύτερον, η διαδικασία των ομάδων εργασίας του Επιμελητηρίου, είναι να επεξεργάζονται κάποια θέματα, ότι αναλαμβάνουν και τα οποία αυτά θέματα, τις απόψεις αυτές τις καταθέτουν στα όργανα του Τεχνικού Επιμελητηρίου, παραλαμβάνεται όπως παρελήφθη η εργασία και κατόπιν τα όργανα του Επιμελητηρίου είτε η Διοικούσα Επιτροπή είτε η Αντιπροσωπεία, ανάλογα και τη σοβαρότητα του θέματος, έχοντας τις επεξεργασίες αυτές, βγάζουν τη θέση του Επιμελητηρίου, η οποία μπορεί να εξαρτάται και από πολιτικές έτσι; Είναι σαφές αυτό και βεβαίως εσύ δίκιο έχεις από την πλευρά σου, ότι θα έπρεπε κάποια πράγματα για να μπορεί...

ΣΗΤΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., ήμασταν όλοι μέσα στο Επιμελητήριο και θεωρώ ότι ήτανε σημαντική λειτουργία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Δεν είπε κανείς τίποτα για σας.

ΣΗΤΗ: Το μπορούσε να έρθει δεν το λέω αρνητικά, το λέω..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Εξήγησα ποια η διαδικασία που γίνονται οι ομάδες εργασίας...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Υπήρχε και από τη Διοικούσα εκπρόσωπος, ο οποίος δυστυχώς δεν μετέφερε τις απόψεις του Επιμελητηρίου και τις επεξεργασμένες θέσεις όλων των χρόνων. Δεν είπα τίποτα για την ομάδα εργασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βρέντζου θέλεις να πεις κάτι; Ωραία λεπτό, ένα λεπτό συνάδελφοι, ένα λεπτό. Για πες.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καταρχήν να πω ότι στην κάθε ομάδα που δημιουργείται υπάρχει ένας εκπρόσωπος, δεν μπορεί να είναι γνώστες αν δεν μεταφέρει ο συγκεκριμένος εκπρόσωπος τη δουλειά της ομάδας, δεν μπορούν να ξέρουν οι υπόλοιποι, τα υπόλοιπα μέλη τι γίνεται.

Απ' αυτή την άποψη λοιπόν όταν δεν είσαι γνώστης δεν μπορείς και να παρέμβεις. Εμείς δεν λέμε αυτή τη στιγμή..., ο κάθε συνάδελφος έχει τις απόψεις του και έχει την επιστημονικότητα του και την καταθέτει και δεν διαφωνεί κανείς σ' αυτό. Εδώ μιλάμε για τις θέσεις του Τεχνικού Επιμελητηρίου από 'κει και μετά και για τη διαδικασία που λειτουργεί. Είναι άλλο πράγμα δηλαδή ένα προϊόν μιας ομάδας που στηρίζεται, υπάρχουν και μεταξύ της ομάδας ενδεχομένως, γιατί εγώ θυμάμαι ότι υπάρχουν τμήματα που είναι τελείως διαφορετικά, στο ίδιο αποτέλεσμα. Δηλαδή στο κείμενο αυτό το ένα κομμάτι λέει κάτι άλλο και μετά για το ίδιο θέμα πιο κάτω είναι μια άλλη ανάλυση.

ΣΗΤΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Μην κάνουμε διάλογο τώρα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θέλω να πω, αυτό λοιπόν όταν έρθει ως προϊόν τότε το βλέπει η Διοικούσα, δεν μπορεί να το δει πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία έγινε σαφές.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δηλαδή την κάθε ομάδα, αυτό θέλω να διευκρινίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έγινε σαφές συναδέλφισσα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θέλουμε να πούμε να ψηφιστεί, οι απόψεις θα δοθούν στην επόμενη φάση της ομάδας μελέτης, θα κατατεθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η τελευταία πρόταση.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Η τελευταία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα είναι ξεκάθαρο.

Συνάδελφε Πασχαλίδη θέλεις να πεις κάτι;

ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Καταρχάς θέλω να πω ότι η ομάδα εργασίας έκανε μια εξαιρετική δουλειά.

Δεύτερον θέλω να πω ότι ευτυχώς που δεν έλαβε υπόψη της τις θέσεις του Επιμελητηρίου και νέοι άνθρωποι, με νέους προσανατολισμούς και πιο κοντά στη σημερινή πραγματικότητα είπαν κάποιες θέσεις. Νομίζω ότι είναι μεγάλος συντηρητισμός όλη αυτή η διατύπωση και η συζήτηση που γίνεται σήμερα, είναι σαν να είναι μιας άλλης εποχής, είναι σαν να είμαστε εμείς κάπου αλλού και συζητάμε κάποια άλλα πράγματα, δεν ζούμε το σήμερα. Δηλαδή είναι δυνατόν η λέξη ανάπτυξη να μας ερεθίζει ακόμα; Δηλαδή τι πρέπει να

γίνει και να καταλάβουμε ότι μερικά πράγματα έχουνε τελειώσει;

Λέω λοιπόν το εξής, ευτυχώς που η ομάδα εργασίας δεν ήρθε σ' επαφή με τις θέσεις του ΤΕΕ μέχρι σήμερα. Είναι ευκαιρία να συζητήσουμε καινούριες θέσεις και καινούριες αντιλήψεις από καινούριους ανθρώπους, αυτό δεν συζητάμε; Αυτό δεν λέμε; Ότι πρέπει νέοι άνθρωποι, νέα μυαλά να μπουνε; Τι είναι αυτά; Επειδή επεξεργαζόμασταν κάποιες άλλες εποχές κάποιες θέσεις κι είχαμε κάποιες αντιλήψεις δεν θα ξανασυζητηθούνε; Θέσφατο; Θα τους τα δώσουμε να τα αντιγράψουνε και να μας τα παρουσιάσουνε σαν ομάδα εργασίας;

Εγώ δεν καταλαβαίνω τι πράγμα συζητάμε σήμερα και τι θα αποφασίσουμε σήμερα, ότι αυτό είναι άκυρο και θα τους δώσουμε κάτι άλλο να μας πούνε κάτι άλλο; Τι σημαίνει ομάδα εργασίας στο κάτω – κάτω; Δεν κατάλαβα από πού μέχρι πού, από πότε ας πούμε η ομάδα εργασίας είναι ένα κατευθυνόμενο πράγμα που τους λέμε τι θα πούνε; Ομάδα εργασίας είναι η ομάδα..., αναλαμβάνει ένα θέμα να το εξετάσει, να πει τις απόψεις της, και βέβαια εάν συμφωνούμε ή δεν συμφωνούμε είναι άλλο θέμα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αυτό είπα κι εγώ, ακριβώς αυτό.

ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Όχι, δεν είπαμε αυτό, είπαμε ότι κάτι άλλο συμβαίνει, κάτι άλλο λέγανε. Η ουσία είναι ότι η λέξη κάποιου εδώ μέσα με τη λέξη ανάπτυξη ερεθίζονται. Ακριβώς έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό, ένας – ένας.

ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Λοιπόν, έχω την εντύπωση ότι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένας – ένας, μην κάνουμε διάλογο τώρα.

ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Ανοίγει ένας καινούριος διάλογος, τον οποίο θέμε δεν θέμε θα τον ακούσουμε. Και τον πρώτο λόγο τον έχουνε οι νέοι άνθρωποι, οι νέοι μηχανικοί, οι οποίοι πραγματικά, η Βάνα είπε την αλήθεια, είπε ότι δεν ήταν ότι ήταν ανημέρωτοι, αυτές είναι οι απόψεις τους, είναι τρομαγμένοι οι άνθρωποι. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ ο Πρόεδρος ένα λεπτό, ο Πρόεδρος κάτι να πει κι αμέσως να μιλήσεις.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Και κλείνω εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι αυτή η συζήτηση έπρεπε να γίνει με 2.000 μηχανικούς θεατές, για να βγάλουν τα συμπεράσματα πως εννοεί η ΠΑΣΚ το ανοιχτό Επιμελητήριο και πως το εννοεί η ΑΜΑΚ. Πώς εννοεί τις διαδικασίες τις δημοκρατικές η ΠΑΣΚ, η κομματική ΠΑΣΚ η οποία είναι καθοδηγούμενη από τον πολιτικό φορέα και πως αντιλαμβάνεται η Αυτόνομοι Μηχανικοί Ανατολικής Κρήτης.

Έπρεπε να είναι σήμερα στην αίθουσα όχι οι 15 που ήμασταν, οι 2.000 μηχανικοί, να καταλάβουνε όλοι ποιανών τα μάτια, τα μυαλά είναι ανοιχτά και βλέπουμε πραγματικά τις καταστάσεις που έρχονται και αντιλαμβανόμαστε και παίρνουμε τα μηνύματα και δίνουμε τη δυνατότητα σε διαπαραταξιακή 15μελή ομάδα διανομαρχιακή, διαπαραταξιακή, διεπιστημονική, να βγάλει τα συμπεράσματά της ανεξάρτητα από το τι λέει η Διοικούσα, η Αντιπροσωπεία ή δεν ξέρω τι θέσφατο του Τεχνικού Επιμελητηρίου.

Αυτή είναι η λογική που θέλετε να φέρετε το Επιμελητήριο; Ότι τα πάντα θα ελέγχονται και θα καθοδηγούνται από το (...) της Αντιπροσωπείας; Ή του ΤΕΕ ή της Διοικούσας ή οτιδήποτε; Έτσι θα δώσετε τη δυνατότητα να 'ρθουνε νέοι; Κανένας νέος δεν θα έρθει. Θα κλείσετε τις πόρτες, αυτό που έκανε η ΠΑΣΚ κι άνοιξε το Επιμελητήριο στην κοινωνία και στους μηχανικούς, εσείς θα την κλείσετε.

Εμείς εάν βάλετε τέτοια ψηφοφορία αγαπητή Ειρήνη αποχωρεί η ΠΑΣΚ σύσσωμη και δεν δέχεται να ακυρώσει τη δουλειά αυτών των παιδιών. Η δουλειά αυτών των παιδιών παραλήφθηκε, παραδόθηκε στη μελετήτρια και το τι θα γίνει από τώρα και στο εξής είναι άλλο θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΒΡΕΝΖΟΥ: Είναι φανερό ότι είμαστε σε προεκλογική περίοδο, είναι σίγουρο πια δηλαδή, δεν συζητάμε πια επιστημονικά εδώ και προσπαθούμε να κερδίσουμε τις εντυπώσεις. Δεν θα μπω σ' αυτή τη διαδικασία.

Εγώ θα αναφέρω ένα απλό παράδειγμα για να γίνει απολύτως κατανοητό. Όταν είχαμε τον περιφερειακό σχεδιασμό για τα σκουπίδια, είχε ανατεθεί στην ομάδα περιβάλλοντος, στην επιτροπή που ήμουνα κι εγώ, να δουλέψει λίγο πάνω στο θέμα αυτό, για τον περιφερειακό σχεδιασμό. Και είχε δοθεί κατεύθυνση, ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο είναι ενάντια στην καύση συνάδελφοι, αυτή είναι η κατεύθυνση και φυσικά η ομάδα δούλεψε με βάση αυτό. Δεν ξέρω τι θα έκανε η Διοικούσα τότε και η Αντιπροσωπεία εάν η ομάδα έφερνε εδώ ότι εμείς είμαστε υπέρμαχοι της καύσης.

Αυτό λοιπόν το λέω για να δείξω ότι ωραία είναι να λέμε μεγάλα λόγια και εμείς μπορούμε και να τα πούμε και να σηκώσουμε και τη φωνή, αλλά εδώ μιλάμε με επιστημονικούς όρους. Εδώ μιλάμε για κατευθύνσεις και δεν μιλάμε για να απαξιώσουμε κανένα συνάδελφο. Ούτε τους νέους, κυρίως τους νέους. Δεχόμαστε όλοι την άποψη του κάθε ενός, εδώ μιλάμε για ποιες θέσεις έρχεται σ' αυτή την υπανάπτυξη που ζούμε, ποιες θέσεις πρέπει να έχει το Τεχνικό Επιμελητήριο και πως θα βοηθήσει την κοινωνία να διαμορφώσει άποψη, σ' όλο αυτό τον καταιγισμό των πλαισίων που έρχονται, σ' όλο αυτό τον καταιγισμό των ειδικών που βγαίνουνε. Στο χωροταξικό που συζητιέται και που ποια Κρήτη θέλουμε και καλείται το Τεχνικό Επιμελητήριο ν' απαντήσει. Όλα τα άλλα είναι άνευ λόγου κι όλη αυτή η επίθεση που έχει ξεκινήσει δεν

βλέπω κανένα λόγο. Το να βγαίνουμε τώρα και να υπερμαχόμαστε, δεν ξέρω, δεν μας αφορά και δεν μπαίνουμε σ' αυτή τη διαδικασία. Δεν μπαίνουμε δηλαδή πραγματικά και λυπάμαι που καταλήγουμε να πρέπει να κάνουμε τέτοιου είδους αντιπαραθέσεις, αρνούμαι, εγώ προσωπικά αρνούμαι.

Εδώ φέραμε ένα θέμα που είναι σημαντικό, το Τεχνικό Επιμελητήριο έπρεπε να έχει πάρει θέση και να βοηθήσει και την υπόλοιπη κοινωνία να πάρει θέση. Κι γι' αυτό και το φέραμε, δεν θέλετε να ψηφίσετε ούτε να πάει η επόμενη φάση; Δεν πειράζει, εμείς θα προσπαθήσουμε με όποιο τρόπο να επεξεργαστούμε αυτές τις θέσεις και θα είμαστε εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, θέλει να μιλήσει κανείς άλλος; όχι, επομένως έχει τελειώσει η συζήτηση. Αν κατάλαβα καλά η πρότασή σας είναι η τελευταία πρόταση, επιμένετε σ' αυτό ή...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)..., ν' αποφασίσει και η Διοικούσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να διαβάσω καταρχήν την τελευταία πρόταση.

Η πρόταση της εισήγησης, συνάδελφοι διορθώστε με αν κάνω λάθος, η πρόταση της εισήγησης...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε εμείς αποχωρούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, ένα λεπτό να το διαβάσω πρώτα, ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όχι αφού τα παιδιά επιμένουν να το βάλουν...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα μισό λεπτό, περιμένετε, περιμένετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Είναι σαν ν' ακυρώνουμε την παραλαβή της φάσης της Α1 φάσης...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό ρε παιδιά, ένα λεπτό, μα ένα λεπτό, να διαβάσω ρε παιδιά, παρακαλώ ησυχία, να διαβάσω ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε ένα λεπτό δεν το θέτω σε ψηφοφορία, ένα λεπτό να διαβάσω.

Η άποψή σας είναι, οι τελικές απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν...

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό να διαβάσω αν κατάλαβα κι εγώ καλά, ένα λεπτό.

Αν κατάλαβα κι εγώ καλά, συνάδελφε, αν κατάλαβα κι εγώ καλά που είμαι έξω από τις ομάδες εργασίας κι έξω από τη Διοικούσα, αν κατάλαβα καλά ο φτωχός το πνεύματι, εσείς προτείνετε, εισηγείστε, τη φράση, οι τελικές απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα διαμορφωθούν στην επόμενη φάση της μελέτης κατά την οποία θα έχουνε υποβληθεί και οι προτάσεις της ομάδας μελέτης, αυτό λέτε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Να το διευκρινίσω λίγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία διευκρίνισέ το.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ακριβώς αυτό προτείνουμε, το οποίο στάλθηκε ήδη στη μελετήτρια με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΑΚ με πρόταση του Προέδρου του Ινιωτάκη, ο

οποίος αποχωρεί επειδή προτείνουμε αυτό που ήδη έχει στείλει. Στο έγγραφο που έστειλε με υπογραφή του Προέδρου του ΤΕΕ/ΤΑΚ και ας έρθει να με διαψεύσει όποιος θέλει, γράφει ακριβώς αυτό το πράγμα, ότι οι τελικές απόψεις του ΤΕΕ/ΤΑΚ θα δοθούν στην επόμενη φάση της μελέτης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα, λοιπόν συνάδελφοι νομίζω ότι είναι αυτονόητο, αυτονόητο είναι αλλά θα έλεγα να μην το προχωρήσουμε σε..., ακούστε, να μην το προχωρήσουμε σε..., ένα λεπτό Νίκο, εγώ θα έλεγα να μην το θέσουμε σε ψηφοφορία για ευνόητους λόγους, καταλαβαίνετε.

ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ: Το είπε και ο Αντιπρόεδρος προηγουμένως, έχει μυαλό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αντιρρητό είναι.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ καταθέτω τη σοβαρότητα Πρόεδρε τι σημαίνει αποχωρούμε σε μία τέτοια διαδικασία ο Πρόεδρος ενός Τεχνικού Επιμελητηρίου σε συζήτηση εδώ πέρα και λέει...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ρε συνάδελφε τι σημαίνει;

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συγγνώμη τι σημαίνει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα δεν ξέρεις τι σημαίνει; Μέτρησε να δεις τι σημαίνει.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι σημαίνει ότι παίρνει ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ανατολικής Κρήτης και λέει...

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έτσι έχουνε μάθει αλλά θα ξεμάθουνε.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πού ζούμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μέτρησε να δει τι σημαίνει.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι σημαίνει; Ο Πρόεδρος που λέει να καταψηφίσει τη λειτουργία του Επιμελητηρίου παίρνω και φεύγω, από πού βγάζει ότι..., λέει αυτά που είπε και λέει τώρα φεύγω. Για πες μου ο σεβασμός στην Αντιπροσωπεία πού είναι; Κάτσε και μην το ψηφίζεις, σεβόμαστε τίποτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε μην με βάζεις εμένα να πω.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όχι είσαι Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ θα κρίνω την ενέργεια του..., ένα λεπτό, στάσου, στάσου, συνάδελφε μην με βάζεις εμένα να κρίνω, συνάδελφε, μα συνάδελφε τώρα. Μα συνάδελφε Αντώνη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Τι να του κάνουμε εμείς χωροφύλακες είμαστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην με βάζει να κρίνω εγώ ενέργειες σε παρακαλώ.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Επειδή το είπε πριν ο...

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είσαι Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην με βάζεις να κρίνω ενέργειες.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εμείς για να κλείσουμε το μόνο που θα διαβάσω είναι η τελευταία παράγραφος του κειμένου που έστειλε το Τμήμα Ανατολικής Κρήτης προς την Ουρανία Γλουτσινιώτη μελετήτρια, αριθμός πρωτοκόλλου για όποιους θέλουν να το ψάξουν 1453/13, όπου λέει, εμείς απλά αυτό το φέραμε στη Διοικούσα, όπου λέει:

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ στηρίζει τη δουλειά της ομάδας μελέτης και εγγυάται τη διαρκή συμβολή του στον επικείμενο διάλογο για την επόμενη Β΄ φάση της μελέτης, η οποία αναγνωρίζεται και ως σημαντικότερη.

Η ουσιαστική δουλειά που αφορά σχέδιο προτάσεων είναι μπροστά μας και το ΤΕΕ/ΤΑΚ δεσμεύεται να συμβάλει με τη συμμετοχή των οργάνων του καθώς και τις ήδη υπάρχουσες ομάδων εργασίας. Αυτό θέσαμε για ψήφιση. Το αυτονόητο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι σαφές, συνάδελφοι για ευνόητους λόγους δεν θα τεθεί σε ψηφοφορία, η επόμενη Αντιπροσωπεία θα κληθεί να το αντιμετωπίσει.

Κλείνουμε τη συνεδρίαση, η ώρα είναι 10:10, όπως είπαμε θα προσπαθήσουμε να έχουμε μία συνεδρίαση απολογισμού το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου.

Καλή σας νύχτα.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ**

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ**

**ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ**